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1. Термины и определения 

 

1. Бакалавриат – высшее образование, образовательные программы которого 

направлены на подготовку кадров с присуждением степени «бакалавр» по 

соответствующей специальности; 

2. ГОСО – Государственный общеобязательный стандарт образования; 

3. Образовательная программа – единый комплекс основных характеристик 

образования, включающий цели, результаты и содержание обучения, организацию 

образовательного процесса, способы и методы их реализации, критерии оценки 

результатов обучения; 

4. Учебные достижения обучающихся – знания, умения, навыки и компетенции 

обучающихся, приобретаемые ими в процессе обучения и отражающие достигнутый 

уровень развития личности. 

 

2. Нормативные документы 

 

Программа вступительных испытаний по образовательной программе 6В04202 – 

«Юриспруденция» разработана на основе следующих нормативно-правовых актов: 

1. Типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие 

образовательные программы высшего и послевузовского образования; 

2. Приказа МНВО от 16 августа 2023 года №406 «Об определении Университета 

«Мирас» экспериментальной площадкой»; 

3. Закона Республики Казахстан «Об образовании» от 27 июля 2007 года № 319-III 

(с изменениями и дополнениями); 

4. Академической политики университета «Мирас».  

 

3. Общие положения 

1. Для зачисления на платное обучение по образовательной программе 

6В04202 – «Юриспруденция» допускаются лица, имеющие среднее, техническое и 

профессиональное либо послесреднее образование, за исключением поступающих по 

родственным направлениям подготовки кадров высшего образования, 

предусматривающим сокращенные сроки обучения. 

2. Поступающие, прошедшие единое национальное тестирование (ЕНТ), 

должны набрать не менее 75 баллов, в том числе включая: 

– не менее 5 баллов по предмету «История Казахстана»; 

– не менее 5 баллов по каждому из двух профильных предметов; 

– не менее 3 баллов по предметам «Грамотность чтения» и «Математическая 

грамотность». 

3. Поступающие в рамках эксперимента, предусмотренного Приказом МНВО 

РК от 16 августа 2023 года №406 «Об определении Университета «Мирас» 

экспериментальной площадкой», принимаются без ЕНТ и сдают вступительное 

испытание по данной Программе. 

4. Проведение вступительных испытаний 

1. Вступительные испытания проводятся в рамках настоящей Программы, 

разработанной на основе рабочих учебных программ дисциплин, входящих в 

образовательную программу. 

2.  Вступительное испытание по образовательной программе 6В04202 – 

«Юриспруденция» проводится в форме компьютерного тестирования. 
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3.  Проведение вступительного испытания организуется техническими 

секретарями, назначаемыми приказом ректора университета или уполномоченного лица 

на период проведения вступительных испытаний. 

4.  В качестве технических секретарей могут быть назначены преподаватели, 

сотрудники университета, представители общественных организаций и средств массовой 

информации, обучающиеся, а также лица, имеющие профильное образование. 

5.  Для участия во вступительном испытании поступающий предоставляет: 

 документ об образовании (с подлинником для сверки); 

 при наличии — документ, подтверждающий освоение академических 

кредитов; 

 при наличии — документ, дающий право на освобождение от вступительного 

испытания. 

6.  Подача заявлений на участие в испытании осуществляется в течение 

календарного года через образовательный портал университета. После обработки 

заявления поступающему направляется уведомление о дате и времени экзамена. 

7.  Доступ к тестированию предоставляется через систему идентификации 

личности на образовательном портале университета. 

8. Университет обеспечивает возможность дистанционной сдачи вступительного 

испытания с использованием информационных технологий и видеоконференцсвязи. В 

целях обеспечения прозрачности и исключения нарушений академической честности 

осуществляется аудио- и видеозапись процесса тестирования. 

9. Записи хранятся в течение одного месяца и подлежат уничтожению по акту с 

участием председателя экзаменационной комиссии, ответственного секретаря и не менее 

трёх членов комиссии. 

10. Результаты тестирования оформляются в электронной ведомости и 

передаются ответственному секретарю приёмной комиссии для публикации. Протокол 

заседания подписывается с использованием цифровой подписи всеми членами комиссии. 

11. Результаты вступительного испытания объявляются в день проведения 

экзамена. Поступающему предоставляется электронный сертификат, сформированный 

системой автоматически. 

12. На период проведения вступительных испытаний создается апелляционная 

комиссия по приказу ректора или уполномоченного лица. Комиссия формируется из 

нечетного числа членов и включает председателя. 

13. Заявление на апелляцию подается поступающим лично на имя 

председателя апелляционной комиссии до 13:00 следующего дня после публикации 

результатов. 

14. При подаче апелляции поступающий обязан предъявить удостоверение 

личности. 

15. Апелляционная комиссия рассматривает каждое заявление индивидуально. 

В случае неявки поступающего заявление не рассматривается. 

16. Комиссия рассматривает только вопросы, указанные в апелляционном 

заявлении. 

17. Заседание апелляционной комиссии считается правомочным при наличии 

не менее 2/3 её состава. Решения принимаются большинством голосов. При равенстве 

голосов решающим является голос председателя. Результаты оформляются протоколом 

и подписываются всеми присутствующими членами комиссии. 

 

5. Ключевые компетенции образовательной программы ОП 6В04202 – 

Юриспруденция 

 

Профессиональные компетенции (ПК): 
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ПК-1  

Способность анализировать социально значимые проблемы и гражданские 

процессы, разрабатывать проекты норм и нормативных правовых актов, осуществлять 

все виды юридических действий, усвоить основные категорий общей и особенной части 

уголовного права РК, систему, виды уголовных правонарушений; формирование знаний 

об особенностях каждого вида правонарушений по УК РК, теоретические основы 

финансового и налогового права, практику финансирования и налогообложения. 

ПК-2  

Способность понимать вопросы действующего законодательства, анализа 

нормативно-правовых актов, следование нравственным и правовым нормам в 

повседневной практике; владение навыками ведения полемики в правовом поле, 

реализовывать нормы материального и процессуального права, законодательства РК, 

умение осуществлять производство дознания по уголовным делам; умение правильно и 

точно отражать результаты профессиональной деятельности в процессуальной и 

служебной документации 

ПК-3  

Способность анализировать юридические факты и правовые отношения, правильно 

применять правовые нормы, владеть начальными навыками применения технико-

криминалистических и тактико-криминалистических средств, знать основные 

закономерности преступной и криминалистической деятельности 

ПК-4 

Способность понимать сущность таможенного законодательства и международных 

соглашений, виды таможенных правонарушений и меры ответственности, деятельность 

таможенных органов, анализировать динамику развития элементов таможенной 

инфраструктуры, правильно применять технические средства таможенного контроля, 

сформулировать систему и виды таможенных платежей и налогов  
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Приложение 1  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Всемирная история»  

 

 

 

1. Какому государству Англия дала независимость  в 1958 году? 

A) Гвинее 

B) На Гавайские острова 

C) Египту 

D) Мальте 

E) Филиппинам 

 

2. Кто является автором термина «социальная рыночная экономика»? 

А) А. Мюллер - Армак 

Б) Л. Эрхардом 

В) Ф. Вольтером 

Г) К. Марксом 

Е) Я. Данилевским 

 

3. Какая страна одной из первых добилась независимости среди португальских колоний? 

A) Гвинея-Бисау  

B) Занзибар 

C) Замбия 

D) Малави 

E) Гамбия 

 

4. Какая страна получила независимость в 1947 году? 

A) Индия 

B) Китай 

C) Монголия 

D) Ливия 

E) Марокко 

 

5. Мероприятие 1974 года по обретению независимости островов Зеленого Мыса, 

Анголы, Мозамбика, Сан-Томе и Принсипи: 

A) «Гвоздичная революция» 

B) «Жауказынская революция» 

C) «Революция одуванчиков» 

D) «Революция роз» 

E) «Революция тюльпанов» 

 

6. Кому в 1946 г. США предоставили независимость? 

A) Филиппинам 

B) Гавайским островам 

C) Аляске 

D) Канаде 

E) Мексике 

 

7. Какое колониальное государство,  начало отказываться от своих колониальных 

владений с 1956 года? 

A) Англия 
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B) Португалия 

C) США 

D) Германия 

Е) СССР 

 

8. Какие страны входили в Тройственный союз? 

А) Германия, Италия, Австро-Венгрия  

В) Англия, США, Германия 

С) Россия, Италия, Болгария 

D) Португалия 

E) Япония 

 

9. Что послужило причиной оккупации Рурского угольного бассейна Францией? 

А) Отказ Германии выплачивать репарации 

В) Из-за нарушения баланса в мире 

С) Стабилизации в экономике 

D) Выборы 

E) Инфляция 

 

10.  Что предложил создать президент США В. Вильсон? 

А) Лигу Наций 

В) Корпус мира 

С) ООН 

D) НАТО 

E) Версальско-Вашингтонская конференция 

 

11. Современное государство, образованное на земле Восточного Пакистана: 

A) Бангладеш 

Б) Непал 

C) Вьетнам 

D) Афганистан 

E) Бирма 

 

12. Какая партия Индии получила политическую силу на выборах 1946 года? 

A) Мусульманская лига  

B) Индийская либеральная партия 

C) Индийская демократическая партия 

D) Индийская национальная партия 

E) Партия тибетских монахов 

 

13. Кто являлся лидером мусульманской лиги? 

A) Мухаммед Али Джинна  

B) Муджибур Рахман 

C) Беназир Бхутто 

D) Джемаль Баяр 

E) Мухаммед Даул 

 

14. Какой премьер-министр Великобритании организовал передачу независимости 

Индии? 

A) К. Эттли 

Б) Г. Макбилан  

C) У. Черчилль 
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D) Г. Вильсон 

E) А. Иден 

 

15. Выделите причины распада колониальной системы: 

A) Рост населения, экономическая зависимость от развитых государств, 

внутриполитическая нестабильность 

B) Рост демократии в западных странах 

C) Первая мировая война 

D) Вторая мировая война 

E) Ослабление идеологии "цивилизационной миссии европейцев" 

 

16. Кому принадлежат слова: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за 

нами» 

A) Председателю Совета народных комиссаров СССР В. М. Молотову 

B) Политруку 316 дивизии Клочкову 

C) Снайперу Василию Зайцеву 

D) Президенту Франции Ш. Де Голлю 

E) Генсеку СССР М. Андропову 

 

17. Кому принадлежит выражение:  «Велика Россия, а отступать некуда – позади 

Москва!»? 

A) Политруку 316 дивизии Клочкову  

B) Пулеметчице М. Маметовой 

C) Снайперу Василию Зайцеву 

D) Президенту Франции Ш. Де Голлю 

E) Генсеку СССР М. Андропову 

 

18. Страна, пережившая атомную бомбордировку во время Второй мировой войны; 

А) Япония 

B) Болгария 

C) США 

D) Англия 

E) СССР 

 

19. В каком году был открыт Суэцкий канал? 

A) 1869  

B) 1901 

C) 1912 

D) 1915 

E) 1850 

 

20. Решением Организации Объединенных Наций  1960 год  был объявлен:   

A) Годом Африки  

B) Годом Индонезии 

C) Азиатским годом 

D) Женский годом 

E) Годом мировых религий 

 

21.  Назовите страну, которая во время Второй мировой войны стала особенно 

могущественной в области экономики, науки и техники: 

A) США 

B) Германия 
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C) Италия  

D) СССР 

E) Япония  

 

22. Какие страны при поддержке СССР в послевоенные годы перешли к социализму:   

A) Страны Восточной Европы 

B) США 

C) Страны Западной Европы 

D) Южная Корея 

E) Страны Латинской Америки 

 

23. Как называлось противостояние СССР и США? 

A) «Холодная война» 

B) «Трансатлантическая война» 

C) «Кризис Аляски» 

D) «Атомный террор» 

E) «Железо и сталь» 

 

24. Город, где впервые  29 августа 1949 года были проведены первые испытания 

советской атомной бомбы: 

A) Семей 

B) Павлодар 

C) Верный 

D) Урал 

E) Петропавловск 

 

25. Чье выступление в Фултоне спровоцировало начало «холодной войны»? 

А) У. Черчилль 

Б) К. Эттли 

C) А. Иден 

D) Г. Вильсон 

Е) Г. Макмиллан 

 

26. В каком году собрание Турции присвоило М. Кемалю фамилию «Ататюрк» (отец 

тюрков)? 

А) 1934 

В) 1945 

С) 1937 

D) 1967 

E) 1925 

 

27. Страна, которая после Второй мировой войны намеревалась создать мировую 

систему социализма: 

A) СССР  

B) Япония 

C) Турция 

D) Франция 

E) Португалия 

 

28. Дайте определение термина «Милитаризм»? 

А) Усиление вооружений 

В) Образование общности 
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С) Идея национального величия 

D) Война 

E) Истребление нации 

 

29. Программа США для оказания иностранной помощи Европе после Второй мировой 

войны: 

A) «План Маршалла» 

B) «Новые рубежи» 

C) «Доктрина Монро» 

D) «Новое направление» 

E) «Закон Тафта-Хартли» 

 

30. Сколько развивающихся стран получили американскую помощь по образцу плана 

Маршалла в 1950-1953 гг? 

A) 37  

B) 14 

C) 25 

D) 45 

E) 10 

 

31. Укажите Организацию, основанную в апреле 1949 года по инициативе США и 

Канады? 

A) Организация Североатлантического договора (НАТО) 

B) общий рынок Южной Америки 

C) Организация Варшавского договора 

D) Европейская ассоциация угля и стали 

E) Латиноамериканская ассоциация свободной торговли 

 

32. Какая из стран лишилась всех своих колоний во время Версальской системы мира? 

А) Германия 

В) Африка 

С) Россия, США 

D) Япония, Англия 

E) Франция 

 

33.  Какой договор был подписан 14 мая 1955 г. (соглашение о дружбе, сотрудничестве и 

взаимопомощи)? 

A) Варшавский договор  

B) Организация Объединенных Наций 

C) Европейская ассоциация угля и стали 

D) Латиноамериканская ассоциация свободной торговли 

E) Багдадский пакт 

 

34. Укажите состав правительств в период Двоевластия? 

А) Временное правительство и Советы рабочих и солдатских депутатов  

B) Советы и монархическое правительство 

C) Диктатура пролетариата и монархическое правительство 

D) Монархическое правительство и Временное правительство 

E) Диктатура пролетариата и Временное правительство 

 

35. В каком году США, Австралия и Новая Зеландия заключили «договор о 

безопасности» (АНЗЮС)? 
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A) 1951 году 

B) в 1955 году 

C) в 1939 году 

D) в 1944 году 

E) в 1958 г. 

 

36. Количество государств, вошедших в Организацию Североатлантического договора, 

созданную в апреле 1949 г.: 

A) 12 

B) 15 

C) 16 

D) 18 

E) 20 

 

37. Государство, созданное в 1948 г. в Организации Американских Государств (АМО), 

сыгравшее в ней ведущую роль: 

A) США  

B) Канада 

C) Мексика 

D) Аргентина 

E) Бразилия 

 

38. Какой президент вывел США из Мирового экономического кризиса? 

A) Т. Рузвельт  

B) Г. Трумэн 

C) Д. Эйзенхауэр  

D) Ф. Рузвельт 

E) Дж. Кенеди  

 

39. Укажите что послужило поводом для начала Первой мировой войны: 

А) Убийство в г. Сараево эрцгерцога Фердинанда 

В) Острые противоречия между ведущими капиталистическими странами 

С) Частная собственность 

D) Мировой экономический кризис 

E) Приход социализма 

 

40. Как называлась послевоенная система международных отношений? 

A) Ялтинско-Потсдамская система 

Б) Версаль-Вашингтон 

C) Мудрос-Лозанна 

D) Сан-Стефано-Берлин 

E) Ништадт-Санкт-Петербург 

 

41. Система, основанная на противостоянии между США и СССР и основанными ими 

военно-политическими блоками: 

A) Биполярная система 

B) Монополярная система 

C) Атомная система 

D) Реакционная система 

E) Контрреволюционная система 

 

42. В каком году образовался военно-политический блок Тройственный союз? 
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A) 1914г. 

B) 1920г. 

C) 1907г. 

D) 1882г. 

E) 1918г. 

 

43. Государство, которое первым запустило спутник в космос: 

A) СССР 

B) США 

C) Япония 

D) Англия 

E) Германия 

 

44. В каком году СССР провел испытание своей первой атомной бомбы? 

A) В 1949 году 

B) В1946 году 

C) В1950 году 

D) В1953 году 

E) В 1955 году 

 

45. Югославский лидер, отказавшийся от диктатуры Сталина: 

A) Броз Тито 

B) М. Ковач 

C) В. Гавел 

D) А. Дубчек 

Е) Милошевич 

 

46. В какой отрасли СССР опередил США во время перевооружения? 

A) Ракетостроение 

B) Из числа ядерного оружия 

C) Из числа подводных лодок 

D) Из числа танков 

E) Из числа военных баз 

 

47. Страна, разорвавшая отношения с СССР в 1948 г. и принявшая модель «социализма 

самоуправления»: 

A) Югославия 

B) Албания 

C) Чехословакия 

D) Польша 

E) Эстония 

 

48. Документ, подтверждающий раскол Кореи в 1954 году.: 

A) Женевская Декларация 

B) Парижская Декларация 

C) Лондонская Декларация 

D) Анкарская Декларация 

E) Венская Декларация 

 

49. Первое государство, высадившее человека на Луну: 

A) США 

B) Япония 
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C) СССР 

D) Англия 

E) Германия 

 

50. Кому принадлежат слова: «...за Волгой для нас земли нет!» 

A) Снайперу Василию Зайцеву, одного из самых известных героев Сталинградской 

битвы 

B)  Пулеметчице М. Маметовой 

C) Политруку 316 дивизии Клочкову 

D) Летчику И Кожедубу 

E)  Советскому лётчику-штурмовику,Т. Бегельдинову 

 

51. Кто пришел  к власти в Китае в 1949 году.: 

A) Коммунисты 

B) Партия Гоминьдана 

C) Милитаристы 

D) Империалисты 

E) Кадеты 

 

52. Назовите количество государств, вступивших в 50-е годы ХХ в. в ООН: 

A) 83 

B) 45 

C) 71 

D) 59 

E) 93 

 

53. Документ, принятый ООН в 1948 году: 

A) Всеобщая Декларация Прав Человека 

B) Декларация о ликвидации форм расовой дискриминации 

C) Декларация о нераспространении ядерного оружия 

D) Конвенция о правах ребенка 

E) Декларация о сохранении международного мира 

 

54. Укажите Совещательный и Полномочный политический орган Организации 

Объединенных Наций, состоящий из всех членов: 

A) Генеральная Ассамблея 

B) Высший Президиум 

C) Международный форум 

D) Международный Совет 

E) Центральный Комитет 

 

55. Кто был  назначен в 2017 году  генеральным секретарем Организации Объединенных 

Наций:  

А) А. Гутерриш  

B) К. Аннан 

C) А. Сандино 

D) Т. Альвеар 

E) С. Альенде  

 

56. Официальные языки ООН: 

A) Английский, русский, французский, испанский, арабский и китайский  

B) Английский, русский, французский, испанский, арабский и хинди  
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C) Английский, иврит, французский, испанский, арабский и японский  

D) Английский, иврит, французский, испанский, арабский и японский  

E) Английский, португальский, французский, испанский, арабский и китайский 

 

57. Укажите год заключения договра о прекращении ядерных испытаний в 3 сферах в 

мировых державах: 

A) В 1963 году 

B) В 1961 году 

C) В 1973 году 

D) В 1975 году 

E) В 1956 году 

 

58. Укажите Организацию Объединенных Наций  основанную в целях содействия 

укреплению мира и безопасности за счет расширения международного сотрудничества в 

области образования, науки и культуры: 

A) ЮНЕСКО 

B) ЮНИСЕФ 

C) АСЕАН 

D) НАТО 

E) ВШО 

 

59. Какие два государства подписали Московский мирный договор 1940 года? 

A) СССР и Финляндия 

B) Китая и Япония 

C) Англия и США 

D) Франция и Германия 

E) Италия и Бельгия 

 

60.  В каком году Генеральная Ассамблея ООН приняла Конвенцию о запрете всех видов 

дискриминации в отношении женщин: 

A) В 1979 году 

B) В1989 году 

C) В1856 г. 

D) В1968 году 

E) В1981 году 

 

61. Документ, принятый Генеральной Ассамблеей ООН в 1963 году: 

A) Декларация о ликвидации всех форм расовой дискриминации 

B) Декларация о праве на развитие 

C) Конвенция о защите прав ребенка 

D) договор о нераспространении ядерного оружия 

E) Конвенция, предусматривающая отмену апартеида  

 

62. Где был подписан договор в 1963 г.  между США, Великобритания, СССР о запрете 

ядерных испытаний в атмосфере, космосе и под водой: 

A) В Москве 

B) В Женеве 

C) В Дублине 

D) Осло 

E) В Нью-Йорке 

 

63. Количество государств, вошедших в ООН в настоящее время: 
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A) 193  

B) 220 

C) 181 

D) 156 

E) 172 

 

64. Документ, принятый ООН в 1986 году: 

A) Декларация о праве на развитие 

B) Декларация о ликвидации форм расовой дискриминации 

C) Декларация о нераспространении ядерного оружия 

D) Конвенция о правах ребенка 

E) Декларация о сохранении международного мира 

 

65. Результат Московского договора от августа 1963 г.: 

A) Ядерные испытания проводились только под землей 

B) Морское вооружение ограничено 

C) Ядерные испытания проводились только под водой 

D) Ядерные испытания проводились только в атмосфере 

E) Запрещено наращивать потенциал ВВС 

 

65. Что предусматривал Договор 1957 г, подписанный в Риме главами стран-членов 

ЕКБ? 

A) О создании Европейской экономической ассоциации (ЕЭС)   

B) Об увеличении числа постоянных членов Совета Безопасности Организации 

Объединенных Наций 

C) О создании Европейской ассоциации угля и стали 

D) О создании Багдадского пакта 

E) О создании общего рынка Южной Америки 

A) Р. Пуанкаре 

 

66. Президент Франции, до избрания ни разу не занимавший министерских постов: 

А) Франсуа Олланд  

В) Л.Блюм 

С) Ж.Клемансо 

D) Э.Эррио 

E) Р.Пуанкаре 

 

67. Документ, принятый государствами-участниками ОБСЕ после окончания  « холодной 

войны»: 

A) «Хартия Новой Европы» 

B) «Атлантическая Хартия» 

C) «Антарктическая Хартия» 

D) «Хартия Нового Света» 

E) «Хартия независимости» 

 

68. Как называлась Объединенная финансово-экономическая и политическая союзная 

организация, основанная в Маастрихе в 1992 году? 

A) Европейский союз 

B) ОПЕК 

C) Бенилюкс 

D) АТЭС 

E) МЕРКОСУР 
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69. Документ, в котором предлагалось объеденить металлургическую, железорудную и 

угледобывающую промышленность Франции и Западной Германии. 

A) Декларация Р. Шумана 

B) Р. Пуанкаредекларация 

C) А. Милеранская Декларация 

D) Декларация Ф. Гуэна 

E) Декларация Л. Блюма 

70. Холодная война закончилась: 

A) В 1990 году 

B) В1980 году 

C) В1970 году 

D) В1960 году 

E) В1950 году 

 

71. Как назывался план молниеносной войны Германии против СССР? 

A) Барбаросса. 

B) Эдельвейс. 

C) Сатурн. 

D) Блау. 

E) Юпитер. 

 

72. Какой президент Франции в 1966 году был инициатором тесного сотрудничества с  

СССР: 

А) Ш. де Голль 

Б) В. Брандт 

C) Т. Коль 

D) О. Гротеволь 

E) К. Аденауэр 

 

73. Денежная единица, установленная Бреттон-Вудской конференцией в 1944 году как 

роль конвертируемой валюты мира. : 

A) Доллар 

B) Марка 

C) Юань 

D) Йен 

Е) Рублей 

 

74. Партия, возглавляемая канцлером  ФРГ К. Аденауэром 

A) Христианско-демократический союз 

B) Германская социал-демократическая партия 

C) Рабочая Партия трудящихся 

D) Германская Коммунистическая партия 

E) Христианская партия 

 

75. Один из планов, принятых США, внесших большой вклад в восстановление Западной 

Германии. 

A) «План Маршалла» 

B) «Экономическое чудо» 

C) «Доктрина Трумэна» 

D) «Закон Тафта-Хартли»  

E) «Доктрина Монро» 
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76. Страна, в которой во время Второй мировой войны ресурсы других стран 

увеличились в несколько раз: 

A) США 

B) СССР 

C) Германия 

D) Япония 

Е) Китайский 

77. Гражданская война в России: 

А) 1914-1918гг. 

В) 1941-1945гг. 

C) 1939-1945гг. 

D1918-1920гг. 

E) 1917-1918гг. 

 

78. План, принятый французским правительством в 1947 году.: 

A) План Монне 

B) Пуанкаре план 

C) План Понсе 

D) План Кондорсе 

E) План Монтескье 

 

79. Какую задачу решила Февральская революция 1917г. для России? 

А) Свержение царизма  

В) Создать Народный фронт 

С) Прекратила первую мировую войну 

D) Ввела карточную систему 

E) Огосударствление экономики 

 

80. Время установления Третьей республики во Франции: 

A) 1875 г.  

B) 1871 г.  

C) 1873 г.  

D) 1874 г.  

E) 1876 г.  

 

81. Как называется период истории Германии с 1949-1963 гг: 

A) «Экономическое чудо» 

Б) «Политическое чудо» 

C) «Экологическое чудо» 

D) «Социальное чудо» 

E) «Идеологическое чудо» 

 

82. На каком съезде ЦК КПСС был разоблачен «культ личности» Сталина? 

A) ХХ съезд 

B) Х съезд 

C) XIV съезд 

D) XV съезд 

E) XXI съезд 

 

83. Основные сторонники политики "социального государства":  

A) Социал-демократы 
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B) Коммунисты 

C) Муралисты 

D) Консерваторы 

E) Кадеты 

 

84. Каким съездом ВКП (б) был принят курс на коллективизацию сельского хозяйства в 

1928-1929гг.? 

A) XV 

B) XVI 

 C) XIV  

D) XI 

E) X  

 

85. Дата окончания Второй Мировой войны?  

A) 1 сентября 1945  

B) 2 октября 1946 

C) 22 июня 1945 

D) 9 мая 1945 

E) 2 сентября 1945 

 

86. Инцидент, который помешал президенту США Л. Джонсону до конца реализовать 

программу создания "Великого общества": 

A) Война во Вьетнаме 

B) Корейская война  

C) Кубинский кризис 

D) «Пражский котелок» 

E) «Арабская весна» 

 

87. Земля, присоединенная к СССР по решению Потсдамской конференции:  

A) Восточная Пруссия 

B) Шлезвиг 

C) Западная Пруссия 

D) Бессарабия 

Е) Добруджа 

 

88. В каком году было подписан советско-германский Договор о ненападении? 

 A) 1939 

B) 1937 

C) 1940 

D) 1945 

E) 1934 

 

89. Первая женщина-космонавт: 

А) В. Терешкова 

Б) Н. Крупская. 

C) К. Цеткин. 

D) Е. Дмитриева. 

Е) Р. Люксембург. 

 

90. В чем причина резкого снижения урожая  земель, освоенных в начале целины в 1960 

– е годы: 

A) Неправильная технология обработки почвы 
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B) Марши против создания немецкой автономии 

C) Жесткая бюрократическая система 

D) Недостаток необходимой техники 

E) Рост животноводства 

 

91. Как называлась операция ввода войск 1968 г.в Чехословакию согласно Варшавскому 

договору: 

A) Операция «Дунай» 

B) Операция «Эдельвейс» 

C) Операция  «Вайс» 

D) Операция «Шлиффен» 

E) Операция «Лиса в пустыне» 

 

92. Советский школьник, который в 1986 году по приглашению организации «Дети– 

сторонники мира» посетил США: 

A) Катя Лычева  

Б) Настя Смирнова 

C) Катя Иковенко 

D) Наталья Белова 

Е) Женя Симонова 

 

93. Какой  режим был свергнут в Никарагуа в 1979 г.: 

A) Сомоса 

B) Туссен 

C) Идальго  

D) Аль Атасси 

E) Фуад 

 

94. Президент, прибывший в администрацию США в январе 1981 года.: 

A) Р. Рейган 

Б) Д. Кеннеди 

C) Д. Картер 

D) Д. Эйзенхауэр 

E) Р. Никсон 

 

95. Договор, подписанный главами СССР и США в Вашингтоне, округ Колумбия, 

декабрь 1987 г.: 

A) Сокращение ракет средней и малой дальности  

B) Сокращение военно-морского флота 

C) По сокращению ядерного оружия 

D) Об ограничении стратегического вооружения 

E) По перераспределению ядерного оружия 

 

97. Итоги встречи глав СССР и США на острове Мальта 3 декабря 1989 г.: 

A) Официально объявлено окончание  «холодной войны» 

B) Советские войска были выведены из Афганистана 

C) Карибский кризис приостановлен 

D) Рассмотрены условия объединения Германии 

E) Определены условия вступления СССР в состав НАТО 

 

98. Какому руководителю в 1982 году Саманта Смит написала письмо, в котором 

выразила обеспокоенность тем, что ядерная война может начаться: 
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A) Ю. Андропову 

B) М. Горбачеву 

C) Л. Брежневу 

D) В. Молотову 

E) Д. Устинову 

 

99. Программа, предложенная президентом США Р. Рейганом в марте 1983 г.: 

A) Стратегическая оборонная инициатива  

B) Запретить использование штурмового оружия 

C) Сокращение бактериологического оружия 

D) Сокращение стратегического оружия 

E) Инициатива химического оружия 

 

100. Назовите имя Президент США, обострившего  отношения между СССР и США в 

1980 – е годы: 

A) Р. Рейган 

Б) Д. Кеннеди 

C) Д. Картер 

D) Д. Эйзенхауэр 

E) Р. Никсон 

 

101. Первая мировая война началась:   

А) В 1914 г.   

B) 1916 г.     

C) 1917 г.   

D) 1919 г.    

E) 1920 г.  

  

102. Впервые в годы Первой мировой войны химическое оружие было применено в 

битве под:  

А) Ипром    

B) Верденом     

C) Марной   

D) Парижем    

E) Искрой  

  

103.Немецкий генеральный план ведения Первой мировой войны был разработан:  

А) А.Шлиффеном    

B) О.Бисмарком     

C) Ф.Шехтелем    

D) Ф.Фердинандом  

E) Г. Труменом  

  

104.  Что стало причиной Первой мировой войны?  

А) Убийство австрийского эрцгерцога Франца Фердинанда  

B) Стремление Англии уничтожить Францию – своего главного конкурента  

С) Стремление России стать колониальной державой  

D) Стремление Германии начать борьбу за передел колоний  

Е) Произвол и насилие Франции   

  

105.  Как называется политический режим, устанавливающий полный контроль за всеми 

сферами жизни общества?  
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А) Тоталитаризм   

В) Авторитариз м        

С) Либерализм       

D)  Национализм  

Е) Шовинизм  

  

106. Даты «Великой депрессии»:  

А) 1929-1933 гг.        

В) 1926- 1933 гг.       

С) 1929- 1934 гг.      

D) 1927- 1934 гг.  

Е) 1934-1938 гг.  

  

107. Лидер Испании в 1930-е годы:  

А) Франко     

В) Муссолини      

С) Черчиль      

D) Перрон     

Е) Сталин  

  

108. Каков был состав Антанты накануне войны?  

А) Англия, Россия, Франция;       

В) Англия, США, Франция;      

С) Англия, Россия, Италия.   

D) Германия, Венгрия, Югославия   

Е) Армения, Грузия, Латвия  

  

109. В Мюнхенском соглашении 1938 г. решался вопрос о территории:  

А) Чехословакии         

В)  Польши         

С) Эльзаса      

D) Австрии    

Е) Италии  

  

10. Укажите страну, в которой был открыт Второй фронт:  

А) Югославия     

В) Франция           

С) Польша         

D) Германия   

Е) Италия  

  

111. В 20-30-е годы тоталитарное государство сложилось в (выберите лишнее):  А) 

Болгарии         

В) Германии          

С) Италии      

D) СССР    

Е) Франции     

   

112. В каком году был подписан пакт о ненападении между СССР и Германией?  

А) 1939 г.          

В) 1937 г.           

С) 1938 г.          
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D) 1936 г.   

Е) 1945 г.  

  

113. Главным документом урегулирования мира после Первой мировой войны является:   

А) Версальский мирный договор   

В) Рейнский гарантийный пакт                            

С) Портсмутский мир                                             

D) Мюнхенское соглашение  

Е) Булгарское соглашение  

  

114. Форма объединения населения в борьбе с фашизмом:  

А) Народный фронт           

В) Коалиция   

С) Пацифизм      

D) Демократический фронт  

Е) Унитаризм  

  

115.  Тоталитарный политический режим характеризуется:  

А) Всеохватывающим контролем государства над всеми сферами жизни   

В) Признанием принципов народовластия  

С) Самоуправлением на местах      

D) Наличием гражданских прав и свобод   

Е) Признанием суверенитета государства  

  

116.  «14 пунктов» Вудро Вильсона,  выдвинутые в 1918 г. предполагали (выберите 

лишнее):  

А) Военную интервенцию против России   

В) Создание независимой Польши  

С) Свободу торговли и судоходства        

D) Сокращение вооружений                          

Е) Создание рынков сбыта товаров  

  

117. Послевоенная стабилизация стран Запада в 1920-х гг. характеризовалась…  

А) Расширением рынков сбыта своей продукции государствами-победителями   

В) Усилением государственного регулирования экономики  

С) Активизацией революционного движения    

D) Введение экономических ограничений  

Е)  Регрессом и упадком движений   

  

118.  Фашистский мятеж против народного фронта в Испании в 1936 г. возглавил:  

А) Франсиско Франко      

В) Ларго Кабальеро      

С) Эрнст Рем         

D) Ласаро Карденас  

Е) В.Вильсон  

  

119. К решениям Потсдамской конференции не относится…  

А) Открытие Второго фронта      

В) Проведение суда над военными преступниками  

С) Определение новых границ в Европе    

D) Полное разоружение Германии.   

Е) Мирное строительство  Германии в послевоенные годы   
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120.  В этой стране к власти пришли фашисты во главе с Б.Муссолини:  

А) Италия      

В) Испания      

С) Германия      

D) Франция    

Е)  Великобритания   

  

121. Когда началась вторая мировая война?  

А) 1 сентября 1939 года   

В) 22 июня 1941 года         

С) 3 августа 1939 года      

D) 3 апреля 1940 года   

Е) 25 мая 1946 года   

  

122. Мировой экономический кризис начался в:  

А) США       

В)  Италии         

С) Великобритании        

D) Франции    

Е)  Венгрии  

  

123. План «Барбаросса» говорил о нападении Германии на:  

А) СССР        

В) Великобританию        

С) Польшу       

D) Францию   

Е) Англию  

  

124. Экономический подъем в странах Запада в начале ХХ в. способствовал:  

А) Росту занятости населения   

В) Повышению уровня образованности общества  

С) Росту рабочего движения за политические права  

D) Повышению культурного уровня рабочих  

Е)  Развитию и прогрессу общества  

 

125.  В августе 1945 года СССР объявил войну:  

А) Японии      

В) Италии     

С) Германии     

D) Финляндии   

Е) Испании  

  

126. План «молниеносной войны» на Востоке назывался:  

А) «Барбаросса»       

В) «Блицкриг»      

С) «Тайфун»      

D) «Цитадель»   

Е) «Лев»  

  

127.  Отторжение в свою пользу чужих территорий – это…  

А) Аннексия          
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В) Шовинизм        

С) Репарация         

D) Оппортунизм    

Е) Унитация  

  

128. Государства, в которых после Первой мировой войны произошли революции. 

Найдите лишнее:   

А) Польша     

В)   Германия        

С) Монголия        

D) Венгрия       

Е) Италия  

  

129. Лидер Германии в 1930 годы:  

А) А.Гитлер   

В) И.В.Сталин    

С) У.Черчиль   

D) Б.Бернандес   

Е) А.Вильсон  

  

130.  Какое событие произошло раньше:  

А) План Дауэса    

В) План Маршалла   

С) План Ост   

D) План Юнга   

Е) План Остена  

  

131. 28 октября 1922 года Муссолини:  

А) Организовал убийство Матеотти   

В) Начал войну с Эфиопией  

С) Совершил покушение на короля   

D) Устроил поход фашистов на Рим  

Е) Совершил государственный переворот  

  

132. Мюнхенское соглашение между Германией, Великобританией,   

Италией и Францией в 1938 г. касалось:  

А) Присоединения Судетской области Чехословакии к Германии   

В) Взаимной помощи при нападении на одну из сторон  

С) Присоединения Рейнской области  

D) Совместных действий в случае войны с СССР  

Е) Выступлений против СССР  

  

133. Великая депрессия — это:  

А) Период 1930-х гг., в который наблюдался спад деловой активности и сокращение 

производства  

В) Государственная политика в США во второй половине 1930-х гг.,   

направленная на возрождение экономики  

С) Экономические последствия Первой мировой войны в 1920-е гг.  

D) Экономические последствия Второй мировой войны в 1940-е гг.  

Е)  Экономическая политика СССР.  
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134. В результате национально-освободительной революции в Китае 1925—1927 гг. к 

власти пришла:  

А) Партия Гоминьдан   

В) Японская администрация  

С) Коммунистическая партия Китая  

D) Германская администрация  

Е) Итальянская делегация  

  

135.  Сколько стран участвовало в Первой мировой войне:  

А) 38  

В) 45  

С) 10  

D) 28  

Е) 50  

  

136.  Укажите лишнее в приведенном предложении. В 1915 году на стороне   

тройственного  союза воевали:  

А) Германия   

В) Австро-Венгрия    

С) Италия    

D) Великобритания   

Е) Болгария  

  

137.  Веймарская республика просуществовала:  

А) С 1918 по 1927 гг.     

В) С 1919 по 1929 гг.   

С) С 1920 – 1928 гг.   

D) С 1921- 1932 гг.   

Е) С 1920 – 1926 гг.  

  

138.  Укажите событие, произошедшее позже:  

А) создание оси «Берлин, Токио Рим»   

В) Поход на Рим  

С) Приход к власти фашистов  к Германии    

D) Приход к власти фашистов в Италии   

Е) Поход на Европу  

  

139.  Началом революции в Венгрии считается:   

А) Ноябрь 1918 г.   

В) Ноябрь 1917 г.   

С) Ноябрь 1920 г.   

D) Ноябрь 1930 г.   

Е) Ноябрь 1940 г.  

  

140.  Начальником польского государства стал:  

А) Ю.Пилсудский    

В) Деладье   

С) Клинтон   

D) М.Хорти   

Е) В.Вышинский  

  

141. Отцом турок называли:  
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А) М.Кемаля   

В) Сталина   

С) Буша   

D) Егорова   

Е) М.Ганди  

  

142. Периодом гражданской войны в Испании является:  

А) 1936-1939 гг.   

В) 1933-1937 гг.   

С) 1937-1941 гг.   

D) 1945-1950 гг.   

Е) 1960-1970 гг.  

  

143. Демократическое движение в Китае получило название:  

А) Движение 4 мая    

В)  Движение 5 марта   

С) Движение 10 января   

D) Движение 15 мая Е) Движение 15 июня  

  

144. США стали членом Лиги Наций в:  

А) 1920 гг.   

В) 1919 гг.   

С) 1922 гг.   

D) 1923 гг.   

Е) 1935 гг.  

  

145.Укажите лишнее в  приведенном  предложении. В 1916 году произошли   

такие крупные  операции:   

А) Галицкая битва   

В) Битва под Верденом   

С) Брусиловский прорыв  

D) Ютландское  морское сражение   

Е) Битва на Марне.  

  

146. Великой душой называли:  

А) М.Ганди   

В) Ю.Гагарина   

С) В.М.Молотова   

D) Е.Леонова   

Е) А.Жаркова  

  

147. Италия напала на Эфиопию в:   

А) 1934 гг.   

В) 1933 гг.   

С) 1936 гг.   

D) 1937 гг.   

Е) 1938 гг.  

  

148. Главой первого лейбористского правительства в Великобритании был:  

А) Р.Макдональд   

В) Ф.Рузвельт   

С) И.Сталин   
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D) У.Черчиль   

Е) Г.Пальмерстон  

  

149. Германия вышла из Лиги Наций:   

А) В октябре 1933 г.   

В) В ноябре 1933 г.   

С) В сентябре 1933 г.   

D) В январе 1934 г.  

Е) В марте 1945 г.  

 

150. Первое правительство Народного фронта во Франции возглавил:   

А) Л.Блюм   

В) М.Торез   

С) Э.Деладье   

D) Ф.Тьер   

Е) Ж.Батиста   

  

151. Укажите лишнее из предложенного перечня:  

А) М.Торез    

В) Р.Пуанкаре   

С) Л.Блюм    

D) Э.Деладье   

Е) Ф.Тьер  

  

152. В Болгарии социально- экономические реформы в 1919-1923 годы были   

проведены:   

А)  А.Стамболийским   

В) А. Цанковым    

С) И. Вышковым   

D) Е.Станковым   

Е) Х.Стоичковым  

  

153.  Турция была провозглашена республикой:  

А) 1923 г.    

В) 1925 г.   

С) 1935 г.   

D) 1945 г.   

Е) 1956 г.  

  

154. Диктатором в Румынии в 1940 году стал:  

А) И.Антонеску    

В) В.Чаушеску   

С) Ж.Деладье   

D) Робеспьер   

Е) Марат   

  

155. Укажите лауреата Нобелевской премии  в области биологии:  

А) И.Павлов   

В) С.Сеченов   

С) А.Державин   

D) Дантон   

Е) Вольтер  
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156.  Ось Берлин – Рим была создана:  

А) В 1936 г.   

В) В 1934 г.   

С) В 1937 г.   

D) В 1940 г.   

Е) В 1945 г.  

  

157.  В Испании фашистам противостоял:  

А) Народный фронт   

В) Демократический фронт   

С) Освободительный фронт  

D) Военный фронт   

Е) Реакционный фронт  

  

158. Государство Чехословакия образовалась:  

А)  В ноябре 1918 г.   

В) В ноябре 1917 г.   

С) В январе 1920 г.   

D) В октябре 1930 г.   

Е) В декабре 1956 г.  

  

159. Укажите событие, произошедшее раньше:  

А) Приход к власти фашистов в Италии   

В) Поход на Рим  

С) Создание  оси «Берлин - Рим – Токио»  

D) Приход к власти фашистов в Германии  

Е)  Крестовый поход   

  

160. Периодом экономической стабилизации является:  

А) 1923 – 1928 гг.   

В) 1925-1928 гг.   

С) 1935-1940 гг.   

D) 1960-1980 гг.   

Е) 1978-1989 гг.  

  

161. Впервые танки были применены:  

А) Англо-французской армией   

В) Русской армией   

С) Немецкой армией   

D) Итальянской армией   

Е) Испанской армией   

  

162. Шарль де Голль был президентом Франции в:  

A) 1950-е г.    

B) 1980-е г.    

C) 1970-е г.    

D) 1990-е г.   

Е) 2000г.   

  

163. B 1947 году правительство Франции одобрило «План модернизации и 

реконструкции» - план:   
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A) Монне   

B) Юнга   

C) Дауэса  

D) Трумэна   

Е) Эйзенхаура  

  

164. ХХ съезд КПСС в СССР разоблачил культ личности:   

A) И.В. Сталина   

B) Л.П. Берии   

C) Л.И. Брежнева   

D) Н.С. Хрущева  

Е) М.С.Горбачева  

  

165.  Oрганизация, объединившая государства социалистической системы в: 1955 г.   

A) НАТО   

B) ОВД   

C) АНЗЮС   

D) СЕАТО   

Е) ЮНЕСКО  

  

166. B результате арабо-израильских конфликтов в 1950 г. на карте мира возникло 

государство:   

A) Иордания   

B) Израиль   

C) Пакистан   

D) Палестина   

Е) Иран  

  

167. Политическая реализация социальной рыночной экономики в Германии  

была связана с именем:   

A) Л. Эрхарда    

B) М. Тэтчер   

C) Ф. Миттерана   

D) Г. Вильсона   

Е) Г. Геринга   

  

168.  Cуэцкий канал в 1956 году был национализирован:   

A) Египтом   

B) Францией   

C) Великобританией   

D) Израилем   

Е) Англией  

  

169. Используя контекст, определите год провозглашения независимости Индии:  

A) 1947 г.   

B) 1960 г.   

C) 1962 г.   

D) 1945 г.   

Е) 1980 г.  

  

170. Используя контекст, определите государство, которое  не имело колониальных 

владений в Африке:   
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A) СССР   

B) Великобритания   

C) Франция   

D) Бельгия   

Е) Испания  

  

171. Первое правительство независимой Индии возглавил:  

А)  Махатма Ганди   

В) А.Гитлер   

С) Б.Муссолини   

D) А.Вамбери   

Е) И.Сталин  

  

172. Область Кашмир является объектом соперничества между:   

А) Индией и Пакистаном   

В) Испанией и Англией   

С) Россией и Китаем   

D) Китаем и Японией   

Е) Испанией и Италией   

  

173. Ведущей политической партией Индии является:  

А)  Индийский национальный конгресс  

В) Социалистическая партия комитета  

С) Народно-демократическая партия  

D) Партия федералистов  

Е) Партия консерваторов   

  

174. ХХ съезд КПСС стал поворотным в истории:  

A) СССР   

B) СФРЮ   

C) ГДР   

D) КНР   

Е) Пакистана   

  

175.  Bице - король Индии, разделивший страну по религиозному принципу   

в 1947 г.   

A) Маунтбеттен   

B) Корнуоллис   

C) Дафферин   

D) Гамильтон  

Е) Вашингтон   

  

176.  Сколько африканских государств в 1960 году обрели независимость?  

А) 17   

В) 29   

С) 30   

D) 45   

Е) 50  

  

177.   Укажите год Африки?  

А) 1960 г.   

В) 1970 г.   
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С) 1989г.   

D) 1990 г.   

Е) 1997 г.  

  

178. Провозглашение независимости Алжира?  

А) 1962 г.   

В) 1970 г.   

С) 1980 г.   

D) 1999 г.   

Е) 2000 г.   

  

179.  Наиболее ожесточенное сопротивление процессу деколонизации оказали:  

А)  Индия и Пакистан   

В) США и Россия   

С) Китай и Англия   

D) Испания и Россия   

Е) Франция и США   

  

180.  Бывшая британская колония Индия в 1947 г. была разделена на два государства:  

А) Индия и Пакистан   

В) Пакистан и Индонезия   

С) Англия и Франция   

D) Испания и Россия  

Е) Франция и США  

 

181. На итальянском языке -"Ринашименто", на французском - "Ренессанс",   

на русском –   

А) Возрождение   

В) Припев   

С) Развитие   

D) Повторение  

Е) Возвращение  

  

182. В 1968 году были введены войска:   

А) Чехословакию   

В) Германию   

С) Францию   

D) Италию  

Е) Венгрию  

  

183. Участники Потсдамской конференции договорились об учреждении 

Международного военного трибунала, который начал свою деятельность с:  

А) ноябрь 1943 г.   

В) январь 1950 г.   

С) февраль 1960 г.   

D) март 1990 г.  

Е) май 1978 г.  

  

184. В начале 20 века Россия вступила в:  

А) Тройственный союз   

В) НАТО   

С) Лигу наций   
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D) Совет Европы  

Е) ООН   

  

185.  Холодная война проходила?   

А) С 1946 до 1991 г.   

В) С 1930 по 1960 г.   

С)  С 1920- 1940 г.   

D) С 1960-1978 г.   

Е) С 1975- 1989 г.  

 

186. Лидер движения против расовой дискриминации в США в 50-60-х гг. XX века:  

А) Р.Кенеди   

В) И.Сталин   

С) Г.Спенсер   

D) Ю.Шланк   

Е) Ф. Моне   

  

187. В каком году был подписан пакт о ненападении между СССР и Германией?  

А) 1939 г.          

В) 1937 г.           

С) 1938 г.          

D) 1936 г.   

Е) 1934 г.   

  

188. План «Барбаросса» говорил о нападении Германии на:   

А) СССР      

В) Великобританию        

С) Польшу       

D) Франция   

Е) Англию  

  

189. Пришедшее к власти правительство Гитлера:   

А) Расширило государственное регулирование экономикой   

В) Ликвидировало налоговые льготы   

С) Отменило частную собственность    

D)  Ввело всеобщее избирательное право  

Е) Запретил коммунистическую и социал-демократическую партии.  

  

190. План «молниеносной войны» на Востоке  назывался:    

А) «Барбаросса»   

В) «Блицкриг»          

С) «Тайфун»   

D) «Цитадель»   

Е) «Лев»  

  

191. Вторая мировая война началась:  

А) Нападением Германии на Польшу    

В) Нападением Германии на Францию    

С) Нападением Германии на Голландию  

D) Нападением Германии на Италию   

Е) Вторжением испанцев  в Европу   
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192. Что не относится к признакам империализма?  

А) Активизация рабочего движения   

В) Образование монополий   

С) Образование финансовой олигархии     

D) Борьба за передел мира  

Е) Образование метрополий   

  

193. Основная причина возникновения и распространения фашизма в     Европе:  

А) Ухудшение положения и обнищание основной массы народа   

В) Финансовая помощь мировой буржуазии  

С) Мировой экономический кризис        

D) Личный авторитет фашистских лидеров      

Е) Либерализация цен  

  

194. Мюнхенское соглашение подписано в:  

А) 1938 г.       

В) 1937 г.         

С) 1935 г.     

D) 1936 г.   

Е) 1950 г.  

  

195. Каков был состав Тройственного союза накануне войны?  

А) Германия, Австро-Венгрия, Италия;    

В) Германия, Австро-Венгрия, Османская империя;      

С) Германия, Австро-Венгрия, Болгария  

D)  Испания, Англия, Франция  

Е) Россия, Индия, Чили   

  

196. В сентябре 1940 г. был подписан Тройственный пакт о разделе  мира между…  

А) Италией, Германией, Японией   

В) Турцией, Германией, Австрией  

С) СССР, Германией, Японией  

D) СССР, Англией, Францией  

Е) Ираном, Индией, Чили  

  

197. Первое крупное поражение  во Второй мировой войне немцы потерпели…  

А)  В декабре 1941г. под Москвой      

В) В ноябре 1942г. под Сталинградом  

С) В июле 1941г. под Смоленском    

D) Летом 1942г. на Волге  

Е) В ноябре 1944г. в курской дуге  

  

198. Год взятия Берлина советскими войсками:   

А) 1945 г.   

В) 1956 г.   

С) 1987 г.   

D) 1976 г.    

Е) 1980 г.  

  

199.  С именем кого связывают перестройку в СССР?  

А) М.С.Горбачев  

В) И.Сталин   
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С) Н.С.Хрущев   

D) В.И.Ленин   

Е) Л.И.Брежнев   

  

200. С именем кого связывают культурную революцию в Китае?  

А) Мао цзэдуном   

В) Чанкайши   

С) Л.П.Берием   

D) Н.С.Хрущевым   

Е) И.В.Сталиным   
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Приложение 2  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. 

ПРАВО» 

 

 

1. Наука, занимающаяся изучением человека, его происхождения, развития, 

существования в природной (естественной) и культурной (искусственной) средах: 

А) Антропология 

В) Этнография  

С) Биология 

D) Экология 

Е) Социология 

 

2. К социальным факторам антропогенеза относятся: 

А) Труд, общественный образ жизни, речь и мышление 

В) Развитие головного мозга 

С) Приспособление к изменениям природы 

D) Прямохождение и речь 

Е) Борьба за существование и естественный отбор 

 

3. Отдельный представитель человеческого рода, отличающийся от других 

биологическими признаками – внешностью, ростом, весом и т.п.: 

А) Индивид 

В) Личность 

С) Особь 

D) Род 

Е) Качество 

 

4. Форма активного отображения субъектом объективной реальности, возникающая в 

процессе взаимодействия высокоорганизованных живых существ с внешним миром и 

осуществляющая в их поведении (деятельности) регулятивную функцию: 

А) Психика 

В) Способность 

С) Восприятие 

D) Регуляция 

Е) Поведение 

 

5. Процесс исторического и эволюционного возникновения и формирования 

человеческого общества, характеризующийся последовательной сменой следующих 

этапов: человеческое стадо, родовая община, соседская община и т.д. 

А) Социогенез 

В) Антропогенез 

С) Биосоциальность 

D) Онтогенез 

Е) Традиция 

 

6. Процесс становления личности, усвоение индивидом с момента рождения знаний, 

навыков и опыта, необходимых для жизни: 

А) Социализация 

В) Антропогенез 

С) Индивидуализация 
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D) Ритмичность 

Е) Приспособление 

 

7. Нравственные качества личности: 

А) Чувства долга, социальная ответственность 

В) Умение отдыхать 

С) Равнодушие и отсутствие толерантности 

D) Лень и безразличие  

Е) Отсутствие тактичности и уважительного отношения к людям 

 

8. Как называется единство неповторимых личностных свойств человека и своеобразие 

его психофизиологической структуры (тип темперамента, физические и психические 

особенности, интеллект, мировоззрение, жизненный опыт): 

А) Индивидуальность 

В) Способность  

С) Толерантность 

D) Бережливость 

Е) Образованность 

 

9. Высшая ступень живых организмов на Земле, субъект общественно-исторической 

деятельности и культуры: 

А) Человек 

В) Общество 

С) Культура 

D) Социум 

Е) Эстетика 

 

10. Индивидуальный носитель социально-значимых черт‚ свободный и ответственный 

субъект сознательной волевой деятельности: 

А) Личность 

В) Индивид 

С) Лицо 

D) Творец 

Е) Предводитель 

 

11. Совокупность материальных и духовных ценностей, накопленных человечеством за 

весь период его существования: 

А) Культура 

В) Наука 

С) Познание 

D) Творение 

Е) Религия 

 

12. Система взглядов человека на мир и его место в мире, совокупность взглядов, 

оценок, принципов и образных представлений, определяющих общее видение, 

понимание мира, места человека в этом мире: 

A) Мировоззрение 

B) Сознание 

C) Способность 

D) Восприятие 

E) Представление 
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13. Процесс получения нового знания, отражения объективной реальности в сознании 

человека: 

A) Познание 

B) Желание 

C) Сознание 

D) Представление 

E) Восприятие 

 

14. Способность человека действовать в соответствии со своими интересами и целями, 

осуществлять свой осознанный выбор и создавать условия для самореализации: 

A) Свобода 

B) Интерес 

C) Желание 

D) Деятельность 

E) Восприятие 

 

15. Мысль, отражающая предметы и явления в общих существенных признаках: 

А) Понятие 

В) Представление 

С) Суждение 

Д) Термин 

Е) Знание 

 

16. Знание о мире и человеке, полученные с помощью специальных средств и методов; 

отличающиеся системностью, обоснованностью, доказанностью (экспериментом, 

практикой, с помощью ранее обоснованных положений теории); выработанные 

усилиями ученых: 

А) Научное знание 

В) Представление 

С) Доказательственное знание 

Д) Экспериментальное знание 

Е) Объективная действительность 

 

17. Исторически развивающаяся совокупность жизнедеятельности человечества в его 

прошлом и настоящем, включающая все способы и формы человеческого общения; часть 

материального мира, обособившаяся от природы, но тесно с ней связанная: 

А) Общество 

В) Традиция 

С) Род 

Д) Племя 

Е) Социальная группа 

 

18. Многообразные формы взаимодействия людей, связи, возникающие между 

различными социальными группами: 

A) Общественные отношения 

B) Общество 

C) Индивидуальные отношения 

D) Отношения толпы 

E) Природные отношения 
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19. Историческая общность людей, складывающаяся в процессе формирования 

общности их территории, экономических связей, литературного языка, этнических 

особенностей культуры и характера: 

А) Нация 

В) Социальная группа 

С) Род 

Д) Племя 

Е) Общество 

 

20. Главная причина возникновения государства по теории насилия 

А) Завоевание одних племен другими и установление господства одних племен над 

другими   

В) Возникновение городов, денег и ремесел 

С) Возникновение классов и непримиримой борьбы между ними   

D) Заключение добровольного соглашения между людьми    

Е) Изменение климатических условий и развитие средств производства 

 

21. Публично - политическая власть – это система: 

А) Государственных органов, обладающих властными полномочиями 

В) Общественных организаций, которые участвуют в политической жизни общества 

С) Норм, правил, обычаев, морали 

D) Политических учреждений, партий, общественных движений 

Е) Нормативно - правовых актов  

 

22. Основной признак правового государства: 

А) Верховенство закона 

В) Наличие самостоятельных общественных организаций 

С) Господство одной религии 

D) Господство одной партии  

Е) Наличие символов государства 

 

23. Политически однородное государство, с единой конституцией, судебно-правовой 

системой, гражданством, состоящее из административно-территориальных единиц, не 

обладающих собственной государственностью: 

А) Унитарное 

В) Гражданское 

С) Правовое 

D) Демократическое 

Е) Прогрессивное 

 

24. Исторически сложившееся правило поведения, вошедшее в привычку в результате 

его многократного повторения: 

А) Обычай 

В) Норматив 

С) Закон 

D) Норма права 

Е) Кодекс 

 

25. Основанная на браке и кровном родстве малая группа, члены которой связаны 

общностью быта и взаимной ответственностью: 

А) Семья 

В) Род 
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С) Племя 

D) Элита 

Е) Каста 

 

26. Единая политическая организация общества, распространяющая власть на все 

население на закрепленной территории, имеющая аппарат управления и принуждения и 

обладающая суверенитетом: 

А) Государство 

В) Партия  

С) Объединение  

D) Организация 

Е) Учреждение  

 

27. Форма правления государства в Республике Казахстан 

A) Президентская 

B) Парламентская 

C) Унитарная 

D) Федеративная 

E) Конфедерация 

 

28. Система и способ взаимодействия и организации всех органов государства:  

А) Форма правления 

В) Форма государственного устройства  

С) Политический режим 

D) Тоталитарный режим 

Е) Территориальное устройство 

 

29. Форма правления, при которой высшие органы государственной власти избираются 

народом на определенный срок, либо создаются представительными учреждениями: 

А) Республика 

В) Монархия 

С) Государство 

D) Тоталитаризм 

Е) Теократия 

 

30. Совокупность средств и методов, с помощью которых осуществляется политическая 

власть в государстве: 

А) Политический режим 

В) Правление 

С) Господство 

D) Тоталитаризм 

Е) Устройство 

 

31. Признаки тоталитарного политического режима:  

А) Всеобщая концентрация власти в руках правящего меньшинства  

В) Свобода вероисповедания 

С) Имитация многопартийности  

D) Формирование органов власти производится в соответствии с личными симпатиями 

политического лидера  

Е) Значительное ограничение политических прав и свобод граждан  
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32. Политический режим, при котором единственным источником власти является 

народ:  

А) Демократия 

В) Правление 

С) Теократия 

D) Тоталитаризм 

Е) Устройство 

 

33. По форме государственного устройства Казахстан является: 

А) Унитарным государством 

В) Президентской республикой 

С) Смешанная республика 

D) Авторитарная республика 

Е) Административное устройство 

 

34. Форма государственного устройства, в рамках которого государственно-

территориальные единицы имеют статус государственных образований, имеющих 

законодательно закрепленную политическую самостоятельность: 

А) Федерация 

В) Республика 

С) Монархия 

D) Конфедерация 

Е) Союз 

 

35. Добровольный союз независимых стран для достижения конкретных целей, при 

которой объединившиеся страны полностью сохраняя свой суверенитет и 

независимость, передают часть своих властных полномочий совместным органам власти 

для координации некоторых действий: 

А) Конфедерация 

В) Республика 

С) Монархия 

D) Федерация 

Е) Содружество 

 

36. Процедура формирования государственного органа или наделения полномочиями 

должностного лица, осуществляемую посредством голосования лиц, обладающих 

избирательным правом: 

А) Выборы 

В) Референдум 

С) Монархия 

D) Федерация 

Е) Союз 

 

37. Политический институт, связанный с организацией выборов политических деятелей, 

способом проведения и определения результатов голосования и распределением 

мандатов между партиями: 

А) Избирательная система 

В) Выборы 

С) Референдум 

D) Голосование 

Е) Исполнительная система 
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38. Независимость государства во внешних делах и верховенство государственной 

власти во внутренних делах: 

А) Суверенитет 

В) Свобода 

С) Единство 

D) Самостоятельность 

Е) Самодостаточность 

 

39. Система обязательных для всех норм, узаконенных и охраняемых государством: 

А) Право 

В) Мораль 

С) Обычай 

D) Традиция 

Е) Психология 

 

40. Принятая в обществе система норм, идеалов, принципов, регулирующая поведение 

людей 

А) Мораль 

В) Настроение 

С) Обычай 

D) Традиция 

Е) Психология 

 

41. Назовите основные источники (формы) права 

A) Правовой обычай, судебный прецедент, нормативно-правовой акт 

B) Правовая культура, правосознание 

C) Правоотношение, правонарушение, преступление 

D) Конституционное право, административное право,  

E) Конституционное право, правонарушение 

 

42. Укажите, на какие виды по содержанию можно разделить правосознание 

A) Обыденное, профессиональное, научное 

B) Массовое, групповое, индивидуальное 

C) Положительное, отрицательное, нейтральное 

D) Коммунистическое, буржуазное, аполитичное 

E) Авторитарное, тоталитарное, демократическое 

 

43.  Человек в правовой системе 

A) Субъект права 

B) Личность  

C) Гражданин  

D) Объект права 

E) Содержание правоотношения 

 

44. Назовите специально-юридические функции права 

A) Регулятивная, охранительная 

B) Воспитательная, поощрительная 

C) Рекомендательная, властная 

D) Карательная, мирная 

E) Воспитательная, семейная 
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45. Большая группа (совокупность) правовых норм, которые регулируют целую сферу 

однородных, близких по своему характеру общественных отношений 

A) Отрасль права 

B) Обычные законы  

C) Законы 

D) Система права 

E) Подзаконные акты 

 

46. Осознание индивидом своего общественного значения и признание этого значения со 

стороны общества: 

A) Честь 

B)    Совесть 

C)    Правда 

D) Эгоизм 

E)   Альтруизм 

 

47. Основные элементы правовой нормы 

A) Диспозиция, санкция, гипотеза 

B) Санкция, гипотеза, лицензия 

C) Санкция, лизинг, лицензия 

D) Гипотеза, санкция, лизинг 

E) Лицензия, патент, лизинг 

 

48. Представительный и законодательный орган власти в Казахстане: 

A) Парламент 

B) Правительство 

C) Министерство 

D) Комитеты и ведомства 

E) Суды 

 

49. Исполнительный орган власти в Казахстане 

A) Правительство 

B) Парламент 

C) Суд 

D) Конституционный совет 

E) Прокуратура 

 

50. Экономические права человека и гражданина РК 

A) Право на собственность 

B) Избирать и быть избранным  

C) На митинги и забастовки 

D) На образование  

E) На творческую деятельность 

 

51. Депутатом Парламента РК может быть избран: 

А) Гражданин РК 

В) Любой человек  

С) Достигший совершеннолетия 

D) Только должностное лицо 

Е) Любой член партии 

 

52. Органы, входящие в систему местного самоуправления в Республике Казахстан 
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A) Маслихаты 

B) Общественные советы 

C) Акимы 

D) Муниципальные собрания 

E) Исполнительные комитеты 

 

53. Назовите первый раздел Конституции Республики Казахстан 1995 года. 

A) «Общие положения» 

B) «Человек и гражданин» 

C) «Местное государственное управление и самоуправление» 

D) «Президент» 

E) «Правительство» 

 

54. Высшие ценности государства, закрепленные в Конституции Республики Казахстан: 

А) Человек, его жизнь, права и свободы 

B) Защита природной среды 

С) Проведение парламентских выборов 

Д) Решение земельного вопроса 

E) Защита прав журналистов 

 

55. При досрочном освобождении президента от должности, согласно Конституции РК, 

его полномочия временно возлагаются на 

А) Председателя Сената парламента 

В) Премьер-министра 

С) Председателя Верховного суда 

Д) Председателя Мажилиса парламента 

E) Сенатора 

 

56. Форма участия народа в осуществлении власти 

A) Участие в выборах 

B) Участие на конференциях 

С) Открыть свое дело 

Д) Поступить на госслужбу в акимат 

Е) Быть избранным в депутаты маслихата 

 

57. Согласно Конституции Республики Казахстан 

A) Не допускается деятельность политических партий и профессиональных союзов 

других государств, партий на религиозной основе 

B) Допускается деятельность партий других государств, в случаях, предусмотренных 

законодательством 

C) Допускается деятельность партий на религиозной основе в случаях, 

предусмотренных Конституцией 

D) Допускается деятельность партий, преследующих антиконституционные цели 

E) Допускается деятельность любых   зарубежных политических объединений 

 

58. Признаки характерные для государства: 

A) Наличие территории, населения, аппарата управления, закона, армии 

B) Наличие населения, учреждений, суда, заводов, основного закона 

C) Наличие населения, аппарата управления, заводов, основного закона 

D) Наличие территории, Президента, полиции, правительства 

E) Наличие аппарата управления, закона, полиции, правительства 
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59. К социальным правам относится: 

А) Право на получения бесплатного и платного образования 

B) Право участия в митингах 

С) Право на жизнь 

Д) Право участия в выборах 

E) Свободный выбор рода деятельности и профессии 

 

60. Согласно закону возраст, с которого лицо привлекается к административной 

ответственности: 

А) 16 лет 

B) 18 лет 

С) 20 лет 

Д) 21 год 

E) 15 лет 

 

61. Обязанность работника по трудовому договору: 

А) Соблюдение внутреннего трудового распорядка 

В) Согласовывать время отдыха с работодателем 

С) Предоставлять письменный отчет по каждому делу ежедневно 

Д) Быть членом партии 

Е) Свободно выбирать род деятельности 

 

62. Испытательный срок устанавливается 

А) Сроком не более трех месяцев 

В) Сроком на один месяц 

С) Сроком не более двух месяцев 

Д) Сроком на две недели 

E) Не устанавливается 

 

63. Продолжительность недельного рабочего времени для несовершеннолетних лиц, 

установленного законом: 

A) 36 час 

B) 40 часов 

С) 41 часов 

Д) 28 часов 

E) 15 часов 

 

64. Обстоятельство, допускающее привлечение к работе в принудительном виде: 

А) При чрезвычайных ситуациях  

B) По обоюдному согласию работников 

С) По семейным обстоятельствам 

Д) В любое время 

Е) Нет правильного ответа 

 

65. Соседи в 12 часов ночи начали сверлить стену. Какое правонарушение они 

допускают? 

A) Административный проступок 

B) Уголовное преступление 

C) Дисциплинарный проступок 

D) Международное преступление 

E) Гражданское правонарушение 
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66. Правовая форма защиты несовершеннолетних лиц, признанных судом 

недееспособными: 

A) Опека 

B) Патронат 

C) Договор 

D) Семья 

E) Брак 

 

67. Правовое состояние лиц, не достигших совершеннолетия 

A) Детство 

B)  Патронат 

C)  Опека 

D) Алименты 

E) Семья 

68. Брачный возраст по закону Казахстана 

А) 18 лет 

В) 15 лет 

С) 19 лет 

Д) 17 лет 

Е) 14 лет 

 

69. Способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять 

гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их. 

A) Гражданская дееспособность 

B) Правоспособность 

C) Юридическое лицо 

D) Субъект 

E) Объект  

 

70. Выражение своей воли по распоряжению собственного имущества после смерти 

A) Завещание 

B) Договор 

C) Поручение 

D) Гарант 

E) Передача 

 

71. Изменить или аннулировать силу завещания в любое время может 

A) Завещатель 

B) Родственник 

C) Поручитель 

D) Гарант 

E) Нотариус 

 

72. Основные юридические свойства граждан 

A) Правоспособность и дееспособность 

B) Платежеспособность 

C) Физическое здоровье 

D) Возможность избирать и быть избранным 

E) Быть патриотом своей страны 

 

73. Государственный орган выбиреамый путем косвенного голосования 

А) Сенат 
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В) Мажилис 

С) Маслихат 

Д) Президент 

Е) Конституционный суд 

 

74. Наиболее важные (основополагающие) идеи, лежащие в основе гражданско-

правовых норм,  называются 

А) Принципами 

В) Критериями 

С) Формулами 

D) Законами 

Е) Фактами 

 

75. Правоспособность возникает: 

А) С момента рождения 

В) Вместе с дееспособностью 

С) С 15 лет 

Д) С 18 лет 

Е) По достижению пенсионного возраста 

 

76. Полная дееспособность наступает с … лет. 

A) 18 

B) 14  

C) 16  

D) 12  

E) с рождения 

 

77. Письменное уполномочие одного лица для представительства от его имени, 

выдаваемое им другому лицу: 

A) Доверенность 

B) Расписка 

C) Нормативный акт 

D) Сделка 

E) Соглашение 

 

78. Право субъекта по своему усмотрению владеть, пользоваться и распоряжаться 

имуществом: 

A) Право собственности 

B) Правосубъектность 

C) Правоспособность 

D) Правоотношение 

E) Праводействие 

 

79. Недееспособное лицо  

A) Слабоумный 

B) Инвалид 

C) Больной 

D) Попавший в аварию 

E) Парализованный 

 

80. Деятельность человека, направленная на создание материальных и духовных 

ценностей 
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A) Труд 

B) Акты работодателя 

C) Трудовые отношения 

D) Условия   

E) Время отдыха 

 

81. Документ необходимый для заключения трудового договора: 

A) Удостоверение личности 

B) Справка с прежней работы 

C) Рекомендация с прежней работы 

D) Справка об имущественном состоянии 

E) Справка с земельного комитета 

 

82. Внутренняя уверенность личности в собственной ценности, чувство самоуважения 

A) Достоинство 

B) Трудолюбие  

C) Общественный интерес 

D) Коллективизм 

E) Взаимопомощь 

  

83. Признак субъективной стороны состава преступления: 

A) Вина 

B) Деяние 

C) Бездействие 

D) Орудие преступления 

E) Наказуемость 

 

84. Основные виды правонарушения 

A) Преступления, проступки 

B) Преступления и наказание 

C) Правонарушения и проступки 

D) Небольшой и средней тяжести 

E) Тяжкие и особо тяжкие 

 

85. Основной закон государства? 

A) Конституция  

B) Постановление 

C) Нормативные акты 

D) Проект 

E) Указ 

 

86. Глава государства в Республике Казахстан: 

A) Президент  

B) Председатель Верховного Суда 

C) Председатель Совета Федерации 

D) Председатель Государственной Думы 

E) Премьер-министр 

 

87. Договор,  регулирующий отношения между арендатором и арендодателем: 

A) Договор аренды  

B) Договор дарения 

C) Договор перевозки грузов 
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D) Трудовой договор 

E) Договор купли-продажи 

 

88. Всеобщая декларация прав человека была принята: 

А) 1948 году 

В) 1981 году 

С) 2001 году 

Д) 2023 году 

Е) 2013 году 

 

89. Нравственный принцип заключающийся в бескорыстном служении другим людям и 

готовности жертвовать для их блага своим личным интересом: 

А) Альтруизм 

В) Индивидуализм 

С) Коллективизм 

D) Общественный интерес 

Е) Взаимопомощь 

 

90. Как называется право выдвигать кандидатов в депутаты в Парламент, в местные 

маслихаты, создавать политические партии и другие общественные объединения? 

А) Политические права 

В) Личные права 

С) Воля людей 

Д) Воля личности 

Е) Гражданские права 

 

91. Постоянная политико-правовая связь индивида с государством: 

А) Гражданство 

В) Права 

С) Воля людей 

Д) Воля личности 

Е) Воля государства 

 

92. Принцип определяющий гражданство в зависимости от гражданства родителей, 

независимо от места его рождения: 

А) Право крови 

В) Право земли 

С) Воля родителей 

Д) Право натурализации 

Е) Воля государства 

 

93. Каким законом регулируется порядок приобретения и утраты гражданства? 

А) Конституционным законом «О гражданстве в Республике Казахстан» 

В) Принципом натурализации 

С) Конституцией Республики Казахстан 

Д) Указом Президента 

Е) Постановлениями Правительства 

 

94. Процесс взаимодействия людей, социальных групп, общностей, в котором 

происходит обмен информацией, опытом, способностями и результатами деятельности: 

А) Общение 

В) Кругозор 
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С) Мнение 

D) Отклонение 

Е) Факты 

 

95.Человек, имеющий двойное гражданство: 

А) Бипатрид 

В) Монопатрид 

С) Полипатрид 

Д) Беженец 

Е) Поданный 

 

96. Судья при отправлении правосудия независим и подчиняется только Конституции и 

закону. Какому приницпу это соотвествует? 

А) Принцип правового государства 

В) Принцип обязательности 

С) Принцип плюрализма 

Д) Принцип парламентарного государства 

Е) Принцип президентской республики 

 

97. Действующая Конституция была принята: 

А) 1995 г. 

В) 1993 г. 

С) 2007 г. 

Д) 1998 г. 

Е) 2022 г. 

98. Структура Конституции 1995 года: 

А) 9 разделов и 99 статей 

В) 9 разделов и 98 статей 

С) 11 разделов и 99 статей 

Д) 7 разделов и 98 статей 

Е) 11 разделов и 98 статей 

 

99. Право граждан на охрану здоровья: 

А) Социальное право 

В) Гражданское право 

С) Политическое право 

Д) Обязанность граждан 

Е) Экономическое право 

 

100. Высший судебный орган в Республике Казахстан, обеспечивающий верховенство 

Конституции Республики Казахстан на всей территории Республики Казахстан: 

А) Конституционный суд 

В) Верховный суд 

С) Областный суд 

Д) Пленум суда 

Е) Специализированный суд 

 

  

101. Назовите основной источник права в большинстве стран мира  

А) Конституция  

В) Моральные нормы  

С) Религиозные тексты  
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Д) Традиции   

Е) Обычаи  

  

102. Как называется право граждан на участие в управлении делами государства?  

А) Право на участие в выборах    

В) Право на свободу совести  

С) Право на труд  

Д) Право на судебную защиту   

Е) Право на свободу передвижения  

  

103. Какой орган является высшим судебным органом в Республике Казахстан?  

А) Верховный Суд РК  

В) Конституционный Совет РК  

С) Высший Судебный Совет РК  

Д) Генеральная прокуратура РК  

Е) Министерство юстиции РК  

  

104. Что отличает человека от животного?  

А) Осознанная целенаправленная деятельность  

В) Способность дышать  

С) Наличие инстинктов  

Д) Приспособление к среде  

Е) Использование органических веществ  

  

105. Биологическая природа человека проявляется в...  

А) физиологических потребностях  

В) наличии языка  

С) мышлении  

Д) способности к труду  

Е) создании культуры  

  

106. Что является проявлением социальной природы человека?  

А) Способность к общению  

В) Рост и развитие организма  

С) Питание и сон  

Д) Обмен веществ  

Е) Инстинкты  

  

107. Как называется научное направление, изучающее человека как биосоциальное 

существо?  

А) Антропология  

В) Политология  

С) Экономика  

Д) Этика  

Е) Эстетика  

  

108. Что включает в себя понятие «социальное в человеке»?  

А) Творчество  

В) Кровообращение  

С) Инстинкт самосохранения  

Д) Рефлексы  

Е) Биохимические процессы  
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109. Какая черта НЕ является характерной для человека?  

А) Инстинктивное поведение  

В) Мышление  

С) Создание орудий труда  

Д) Осознанное поведение  

Е) Нравственный выбор  

  

110. Что означает выражение «человек — существо биосоциальное»?  

А) Человек обладает и биологическими, и социальными чертами  

В) Человек живет в дикой природе  

С) У человека преобладают инстинкты  

Д) Человек действует только по биологическим законам  

Е) Человек полностью зависит от общества  

  

111. Какая способность отличает человека от других живых существ?  

А) Мышление  

В) Раздражимость  

С) Дыхание  

Д) Питание  

Е) Движение  

  

112. К какому типу потребностей относится потребность в уважении и признании?  

А) Социальным  

В) Биологическим  

С) Экономическим  

Д) Политическим  

Е) Моральным  

  

113. Что из перечисленного характеризует духовную сферу человека?  

А) Нравственность  

В) Сон  

С) Прием пищи  

Д) Дыхание  

Е) Физическая активность  

  

114. Определите понятие «личность»?  

А) Индивид с социально значимыми качествами  

В) Генетические особенности человека  

С) Совокупность черт характера  

Д) Результат воспитания родителей  

Е) Признак биологической природы  

  

115. Назовите фактор определяющий формирование личности  

А) Социальная среда  

В) Цвет кожи  

С) Гены  

Д) Темперамент  

Е) Биологический возраст  

  

116. Что отличает индивидуальность человека?  

А) Уникальные черты характера, поведения, мышления  
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В) Уровень интеллекта  

С) Образование  

Д) Род занятий  

Е) Социальный статус  

  

117. Какая черта относится к проявлению индивидуальности?  

А) Оригинальный стиль мышления  

В) Способность к размножению  

С) Умение адаптироваться  

Д) Подчинение нормам общества  

Е) Следование правилам  

  

118. Выберите термин который обозначает человека как носителя уникальных черт  

А) Индивидуальность  

В) Индивид  

С) Личность  

Д) Общество  

Е) Коллектив  

  

119. Процесс социализации личности включает  

А) Усвоение норм и ценностей общества  

В) Биологическое развитие  

С) Обмен веществ  

Д) Развитие органов чувств  

Е) Рост организма  

  

120. Как называется человек с ярко выраженными индивидуальными особенностями?  

А) Неординарный  

В) Типичный  

С) Массовый  

Д) Личностный  

Е) Обычный  

  

121. Человеческая деятельность представляет собой сознательную форму 

взаимодействия с окружающим миром  

А) Совокупность осознанных и целенаправленных действий  

В) Только биологическую активность  

С) Совокупность инстинктов  

Д) Результат рефлексов  

Е) Деятельность, основанную на подражании  

  

122. Основным отличием деятельности человека от поведения животных является 

наличие осознанной цели  

А) Целенаправленность и осознанность  

В) Цикличность действий  

С) Приспособление к природе  

Д) Наличие внешнего воздействия  

Е) Инстинктивность  

  

123. Укажите, что из перечисленного является отличительным признаком человеческой 

деятельности  

А) Осознанность и целенаправленность  
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В) Инстинктивность  

С) Биологическая активность  

Д) Рефлекторность  

Е) Подражание окружающим  

  

124. Структура человеческой деятельности  

А) Цель, мотив, средства, процесс, результат  

В) Память, мышление, речь  

С) Инстинкт, рефлекс, привычка  

Д) Вдохновение, желание, интерес  

Е) Потребности, желания, чувства  

  

125. Что выступает мотивом деятельности человека?  

А) Побуждение, вызванное потребностью  

В) Средство достижения цели  

С) Результат работы  

Д) Последовательность действий  

Е) Конкретная задача  

  

126. Какая из форм деятельности направлена на познание окружающего мира?  

А) Познавательная  

В) Трудовая  

С) Коммуникативная  

Д) Игровая  

Е) Практическая  

  

127. Мальчик играет в конструктор, строит воображаемый город, распределяет роли и 

общается с друзьями. Его действия являются примером...  

А) Творческой деятельности  

В) Производственного труда  

С) Религиозной практики  

Д) Социальной роли  

Е) Правонарушения  

  

128. Алексей целый день выполнял обязанности строителя: он укладывал кирпич, 

замешивал раствор, строго следуя рабочим инструкциям. Этот пример характеризует 

деятельность как...  

А) Труд  

В) Игру  

С) Общение  

Д) Обучение  

Е) Познание  

  

129. В ходе общения на уроке истории ученики обменялись мнениями о событиях 

прошлого, выслушали учителя и задали вопросы. Такая форма деятельности 

называется...  

А) Коммуникативной  

В) Практической  

С) Игровой  

Д) Художественной  

Е) Творческой  
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130. Труд как вид деятельности направлен на...  

А) на получение материальных и духовных ценностей  

В) только отдых  

С) форму игры  

Д) управлени исключительно эмоциями  

Е) спонтанное решение задач  

  

131. Мотив деятельности определяет  

А) потребность или интерес  

В) ход событий  

С) конечный результат  

Д) внешний фактор  

Е) спонтанное решение задач  

  

132. Что является основным источником современного права в большинстве стран?  

А) Законы и конституции  

В) Обычаи  

С) Природные нормы  

Д) Этические кодексы  

Е) Традиции  

  

133. Назовите вид деятельности относящиеся к позновательной  

А) учебная  

В) деловая  

С) трудовая  

Д) социальная  

Е) досуговая  

  

134. Назовите основной метод в позновательной деятельности  

А) наблюдение  

В) игра  

С) общение  

Д) труд  

Е) отдых  

  

135. Избирательный округ это   

А) Территориальная единица, в пределах которой проводится голосование  

В) Орган, который организует выборы  

С) Специальный закон, регулирующий выборы  

Д) Место для подсчета голосов  

Е) Группа партий, участвующих в выборах  

  

136. Основным источником мотивации для человека является  

А) личные интересы и потребности  

В) общественное мнение  

С) финансовые стимулы  

Д) внешние обстоятельства  

Е) социальные нормы  

  

137. Выберите верное утверждение о мотивации  

А) Мотивация может меняться в зависимости от ситуации  

В) Мотивация всегда связана с материальными благами  
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С) Все люди имеют одинаковую мотивацию  

Д) Мотивация не влияет на производительность труда  

Е) Мотивация всегда является позитивной  

  

138. Какое из утверждений о праве верно?  

А) Право может изменяться в зависимости от исторических условий и потребностей 

общества  

В) Право всегда соответствует моральным нормам общества  

С) Право всегда регулирует только частные отношения между гражданами  

Д) Право не связано с государством  

Е) Право существует только в демократических странах  

  

139. Социализация — это процесс:  

А) Усвоение социальных норм и ролей  

В) Генетическое наследование  

С) Образованности  

Д) Признания и уважения  

Е) Ожидаемое поведение человека  

  

140. Как называется процесс становления личности?  

А) Социализация  

В) Эволюция  

С) Революция  

Д) Индивидуализация  

Е) Политизация  

  

141. Изречение человек — это «общественное животное» принадлежит  

А) Аристотелю  

В) Платону  

С) Гегелью  

Д) Канту  

Е) Декарту  

  

142. Общество — это:  

А) Совокупность людей, объединённых совместной жизнедеятельностью  

В) Совокупность всех растений и животных  

С) Только государство  

Д) Часть политической системы  

Е) Природная среда обитания человека  

  

143. Как называется целостная система, включающая в себя политические, 

экономические и культурные отношения между людьми?  

А) Общество  

В) Природа  

С) Население  

Д) Государство  

Е) Технология  

  

144. Основной признак общества как системы — это:  

А) Структурность и взаимодействие элементов  

В) Замкнутость  

С) Случайность  
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Д) Хаотичность  

Е) Полная независимость от человека  

  

145. Что называют социальной мобильностью?  

А) Изменение положения человека в социальной структуре  

В) Перемещение воздушных масс  

С) Рост промышленности  

Д) Передвижение транспорта  

Е) Развитие мобильных телефонов  

  

146. Элементом политической сферы общества является  

А) Государство  

В) Школа  

С) Театр  

Д) Завод  

Е) Семья  

  

147. Назови основной элемент духовной сферы общества  

А) Наука  

В) Производственные процессы  

С) Семейные отношения  

Д) Финансы  

Е) Политические партии  

  

148. Мария интересуется, что входит в состав общества как системы. Учитель объяснил, 

что общество состоит из отдельных, взаимодействующих между собой частей. Какой 

ответ правильно отражает это определение?  

А) Люди, их деятельность и социальные институты  

В) Только природа  

С) Природа и техника  

Д) Только государство  

Е) Исключительно политические структуры  

  

149. На экономике школьники обсуждали, к какой сфере жизни общества относится 

производство товаров. Какой вариант правильный?  

А) Экономическая  

В) Политическая  

С) Духовная  

Д) Правовая  

Е) Идеологическая  

  

150. На уроке обществознания обсуждалось, какие институты связаны с воспитанием, 

социальной поддержкой и взаимодействием между поколениями. К какой сфере 

относится семья?  

А) Социальная  

В) Политическая  

С) Духовная  

Д) Правовая  

Е) Идеологическая  

  

151. При изучении структуры общества учитель рассказал о сферах общественной 

жизни. Какие четыре сферы традиционно выделяют в структуре общества?  
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А) Политическая, экономическая, социальная, духовная  

В) Историческая, географическая, математическая, биологическая  

С) Финансовая, государственная, правовая, экономическая  

Д) Образовательная, медицинская, спортивная, культурная  

Е) Рыночная, сельская, городская, промышленная  

  

152. Почему семья считается важным элементом общества?  

А) Обеспечивает социализацию человека  

В) Производит товары  

С) Определяет границы государства  

Д) Регулирует налоги  

Е) Управляет экономикой  

  

153. Образование как составной элемент общества выполняет функцию:  

А) Передачи знаний и навыков  

В) Регулирования производства  

С) Формирования правовой базы  

Д) Ведения внешней политики  

Е) Управляет экономикой  

  

154. Что отличает духовную сферу общества от других сфер?  

А) Формирование моральных ценностей  

В) Производство товаров  

С) Управление государством  

Д) Денежные отношения  

Е) Организация труда  

  

155. Общественные отношениия складываются  

А) между людьми  

В) между животными  

С) природными объектами  

Д) государством и природой  

Е)в процессе машинного производства  

  

156. Как можно улучшить качество общественных отношений в школьном коллективе?  

А) Развивать культуру общения и сотрудничества  

В) Повысить цены в буфете  

С) Ввести строгую дисциплину  

Д) Запретить внеклассные мероприятия  

Е) Увеличить количество контрольных  

  

157. Чем отличается этнос от других форм общности?  

А) Он объединён общими языковыми, культурными и историческими чертами  

В) Он не имеет культурных признаков  

С) Он существует только в городской среде  

Д) Является исключительно политической структурой  

Е) Относится только к религиозной сфере  

  

158. В чём отличие племени от народа?  

А) Народ включает в себя несколько племён  

В) Племя больше по численности  

С) Народ не имеет общей территории  
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Д) Племя обладает более сложной социальной структурой  

Е) Племя использует только письменный язык  

  

159. Назови основной важный признак при формировании этноса  

А) Общность происхождения и культурных традиций  

В) Экономическая мощь  

С) Общая религия  

Д) Политическая система  

Е) Наличие армии  

  

160. Обязательный признак государства  

А) Территория  

В) Культура  

С) Политическая партия  

Д) Религия  

Е) Образование  

  

161. Гражданин обращается в суд с жалобой на нарушение своих прав. Какая функция 

государства реализуется в этом случае?  

А) Правоохранительная  

В) Социальная  

С) Экономическая  

Д) Воспитательная  

Е) Идеологическая  

  

162. Проведение выборов президента — это проявление ... функции государства.  

А) политической  

В) социальной  

С) экономической  

Д) воспитательной  

Е) идеологической  

  

163. Определите характеристику демократического государства  

А) Верховенство закона и участие граждан в управлении  

В) Централизация всей власти в руках одного человека  

С) Отсутствие выборов  

Д) Религиозное управление  

Е) Закрытость государственной информации  

  

164. Назови признак характеризуюший высокий уровень демократии в государстве  

А) Свободные выборы и разделение властей  

В) Монополия одной партии  

С) Закрытые заседания парламента  

Д) Отсутствие оппозиции  

Е) Поддержка только одной религии  

  

165. Назовите форму государства предпологающий выборность главы государства и 

ограничение его полномочий сроком  

А) Республика  

В) Монархия  

С) Теократия  

Д) Олигархия  
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Е) Абсолютизм  

  

166. Форма правления где президент является и главой государства, и главой 

исполнительной власти  

А) Президентская республика  

В) Парламентская республика  

С) Теократия  

Д) Абсолютная монархия  

Е) Конфедерация  

  

167. Определите общий признак теократического государства  

А) Основу управления составляет религиозная власть  

В) Разделение властей  

С) Выборность всех должностей  

Д) Полная свобода вероисповедания  

Е) Многоуровневая партийная система  

  

168. Определите положительный момент федеративной формы государственного 

устройства  

А) Возможность учитывать особенности регионов в управлении  

В) Централизация власти и единообразие  

С) Отсутствие региональных различий  

Д) Упразднение местного самоуправления  

Е) Быстрое принятие решений в центре  

  

169. Отличчие природы от общества  

А) Спонтанное развитие  

В) Способность к труду  

С) Сознательная деятельность  

Д) Развитие культуры  

Е) Обмен информацией  

  

169. Какое из утверждений верно?  

А) Общество использует природу как источник ресурсов  

В) Общество не зависит от природы  

С) Природа и общество полностью совпадают  

Д) Общество развивается независимо от природных условий  

Е) Природа подчинена законам общества  

  

170. Что из перечисленного является следствием иррационального природопользования?  

А) Экологический кризис  

В) Увеличение биоразнообразия  

С) Рост числа заповедников  

Д) Повышение урожайности  

Е) Снижение уровня потребления  

  

171. Что является основной экономической деятельностью человека?  

А) Производство  

В) Отдых  

С) Спорт  

Д) Искусство  

Е) Туризм  
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172. Определите сущность понятия «труд»  

А) Человеческая деятельность, направленная на создание благ  

В) Земельный участок  

С) Завод  

Д) Деньги  

Е) Природные ресурсы  

 

173. Что такое заработная плата?  

А) Вознаграждение за труд  

В) Плата за аренду  

С) Доход от капитала  

Д) Доход от продажи земли  

Е) Доход от бизнеса  

  

174. Основной признак рынка  

А) Свободное ценообразование  

В) Централизованное управление  

С) Плановое распределение  

Д) Отсутствие частной собственности  

Е) Государственное регулирование  

  

175. Назовите место, где происходят купля и продажа товаров и услуг  

А) Рынок  

В) Завод  

С) Магазин  

Д) Банк  

Е) Склад  

  

176. Почему конкуренция считается важным элементом рыночных отношений?  

А) стимулирует производителей улучшать товары и услуги  

В) ограничивает выбор потребителей  

С) способствует росту цен  

Д) понижает качество продукции  

Е) устраняет спрос  

  

177. Собственность в социально-экономическом смысле означает  

А) Принадлежность вещей определённым людям, организациям или государству  

В) Только имущество, принадлежащее государству  

С) Совокупность законов о владении имуществом  

Д) Использование общественных ресурсов  

Е) Любое имущество, полученное в наследство  

  

178. Приватизация это  

А) Превращение общественной собственности в частную  

В) Передача имущества от граждан государству  

С) Отказ от прав на владение собственностью  

Д) Покупка товаров населением  

Е) Получение субсидий от государства  

  

179. Что такое социальная структура общества?  
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А) Устойчивое упорядоченное взаимодействие социальных групп и отношений между 

ними  

В) Совокупность всех экономических процессов  

С) Совокупность всех политических институтов  

Д) Совокупность всех законов и норм  

Е) Совокупность государственных органов  

  

180. В состав социальной структуры общества входят  

А) Социальные группы, слои, классы, этносы  

В) Только политические партии  

С) Только культурные институты  

Д) Только органы государственной власти  

Е) Только экономические отношения  

  

181. К какой социальной группе относится семья?  

А) К малой социальной группе  

В) К большой социальной группе  

С) К этнической группе  

Д) К профессиональной группе  

Е) К политической группе  

  

182. К социальной стратификации характерно  

А) Иерархическое деление общества по уровню дохода, власти, образования и престижа  

В) Полное равенство граждан  

С) Отсутствие различий между людьми  

Д) Принцип наследования кровной связи  

Е) Случайное распределение ролей  

  

183. К социальной мобильности характерно  

А) Переход человека из одной социальной группы в другую  

В) Форма управления обществом  

С) Способ производства  

Д) Передача культурных ценностей  

Е) Воспитание в школе  

  

184. Вертикальная социальная мобильность это  

А) Повышение в должности  

В) Переход из одной возрастной группы в другую  

С) Переход из одной религиозной группы в другую  

Д) Изменение места жительства  

Е) Смена хобби  

  

185. Что такое социальное обеспечение?  

А) Система поддержки государства для нуждающихся граждан  

В) Программа по защите границ государства  

С) Процесс распределения государственных должностей  

Д) Механизм увеличения налогов  

Е) Финансовая поддержка только чиновников  

  

186. Меры социального обеспечения  

А) Пенсии, пособия, социальные выплаты  

В) Субсидии бизнесу  
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С) Установление минимальной зарплаты  

Д) Повышение цен на товары  

Е) Введение новых налогов  

  

187. Государство выплачивает пенсию по старости  

А) Всем гражданам, достигшим определённого возраста и имеющим трудовой стаж  

В) Всем, кто окончил университет  

С) Только депутатам  

Д) Всем детям  

Е) Только работающим гражданам  

  

188. Что из перечисленного является примером социального пособия?  

А) Пособие по уходу за ребёнком  

В) Зарплата  

С) Кредит в банке  

Д) Прибыль от бизнеса  

Е) Арендная плата  

  

189. Организация, которая начисляет пенсию в Республике Казахстан  

А) АО "Единый накопительный пенсионный фонд"  

В) Комитет труда и социальной защиты  

С) Центр обслуживания населения  

Д) Каспиийский банк  

Е) Народный банк  

  

190. Социальная защита населения это  

А) Поддержание минимального уровня жизни и помощь нуждающимся  

В) Усиление налогового контроля  

С) Развитие международных отношений  

Д) Повышение цен на товары  

Е) Формирование политической партии  

  

191. Определите понятие «форма государственного устройства»  

А) Способ территориальной организации государственной власти  

В) Метод голосования на выборах  

С) Система образования в государстве  

Д) Вид политической партии  

Е) Уровень развития экономики  

  

192. Характерная особенность унитарного государства  

А) Единая централизованная система власти  

В) Независимые субъекты с полной автономией  

С) Союз нескольких государств  

Д) Государство без центральной власти  

Е) Государство, управляемое церковью  

  

193.Назовите из перечисленных стран унитарное государство  

А) Франция  

В) США  

С) Германия  

Д) Швейцария  

Е) Россия  
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194.Конфедерация - это   

А) Временное объединение суверенных государств  

В) Сильно централизованное государство  

С) Государство с наследуемой властью  

Д) Союз республик с общей Конституцией  

Е) Государство с отсутствием органов власти  

  

195. Какой из признаков указывает на федеративное государство?  

А) Существование субъектов с собственной конституцией или уставом  

В) Единая валюта  

С) Отсутствие региональных органов  

Д) Полное подчинение регионов центру  

Е) Общая армия и полиция  

  

196. Избирательная система - это   

А) совокупность норм и процедур, регулирующих выборы в государственные органы  

В) способ принятия решений в органах власти  

С) процесс распределения избирателей по регионам  

Д) организация предвыборной агитации  

Е) метод подсчета голосов  

  

197. Что такое мажоритарная избирательная система?  

А) Система, при которой победитель определяется по наибольшему количеству голосов 

в одном округе  

В) Система, при которой распределение мест в парламенте зависит от численности 

партий  

С) Система, при которой победитель определяется по наибольшей численности партий  

Д) Система, при которой выборы проводятся на уровне местных властей  

Е) Система, при которой каждый избиратель может голосовать за несколько кандидатов  

  

198. Как называется избирательная система, при которой победитель определяется по 

количеству мест, полученных каждой политической партией?  

А) Пропорциональная избирательная система  

В) Мажоритарная избирательная система  

С) Смешанная избирательная система  

Д) Прямое голосование  

Е) Всеобщее голосование  

  

199. Основной признак права как социальной нормы  

А) Обязательность для исполнения государственными и гражданскими лицами  

В) Возможность выражать личные мнения  

С) Свобода выбора и действия в любых обстоятельствах  

Д) Только моральная оценка поступков  

Е) Свобода от внешнего контроля  

  

200. Документ, подтверждающий гражданство человека  

А) Паспорт гражданина  

В) Свидетельство о браке  

С) Виза  

Д) Справка с места работы  

Е) Справка с поликлиники  
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Приложение 3  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Логика и критическое 

мышление» 

  

                             

1. Имеется перекрёсток двух дорог. Вдоль каждой из улиц перекрёстка можно посадить 

по 11 деревьев. Вдоль одной улицы, образующей перекрёсток, нужно посадить 11 

деревьев, а вдоль второй улицы, образующей перекрёсток еще 11 деревьев.  Какое 

минимальное количество деревьев нужно посадить на двух улицах, образующих 

перекресток? 

A) Количество деревьев 21 

B) Количество деревьев 23 

C) Количество деревьев 15 

D) Количество деревьев 17 

E) Количество деревьев 19 

 

 
 

2. Тетрадь дешевле ручки, но дороже карандаша. Что дешевле? 

A) Дешевле карандаш 

B) Дешевле ручка 

C) Дешевле тетрадь 

D) Дешевле книга 

E) Дешевле Закраска 
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3. Отца одного гражданина зовут Николай Петрович, а сына – Алексей Владимирович. 

Как зовут гражданина? 

A) Владимир Николаевич 

B) Николай Владимирович 

C) Алексей Владимирович 

D) Николай Петрович 

E) Алексей Петрович 

 

 
 

 

4. Ваня живет выше Пети, но ниже Сени, а Коля живет ниже Пети. На каком этаже 

четырёхэтажного дома живёт каждый из них? 

A) 1 этаж – Коля, 2 этаж – Петя, 3 этаж – Ваня, 4 этаж – Сеня 

B) 1 этаж – Ваня, 2 этаж – Коля, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Петя 

C) 1 этаж – Петя, 2 этаж – Коля, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Ваня 

D) 1 этаж – Коля, 2 этаж – Ваня, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Петя 

E) 1 этаж – Сеня, 2 этаж – Петя, 3 этаж – Ваня, 4 этаж – Коля 
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5. Двое подошли к реке. Лодка, на которой можно переправиться, выдерживает массу 

только одного человека! И все же, без посторонней помощи, они переправились на этой 

лодке. Как им это удалось? 

A) Двое были на разных берегах реки. Сначала переправился один, а потом 

другой.  

B) Двое были на одном берегу реки. Один переправился на лодке, другой - 

вплавь. Временами менялись местами. 

C) Двое были на одном берегу реки. Оба переправились на лодке. 

D) Двое были на одном берегу реки. Оба переправились вплавь. 

E) Двое были на разных берегах реки. Никто переправился.  
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6. Полтора лимона стоят 150 теңге. Сколько стоят 10 лимонов?  

A) 1000 теңге 

B) 150 теңге  

C) 200 теңге 

D) 300 теңге 

E) 1500 теңге 
 

 

 

7. За книгу заплатили 1000 теңге и ещё половину стоимости книги. Сколько стоит книга?  

A) Ответ: 2000 теңге 

B) Ответ: 1000 теңге 

C) Ответ: 3000 теңге  

D) Ответ: 4000 теңге 

E) Ответ: 5000 теңге 
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8. Каждую минуту от бревна отпиливают метровый кусок. За сколько минут распилят на 

такие куски бревно длиной 6 метров? 

 

A) Ответ: Бревно распилят за 5 минут 

B) Ответ: Бревно распилят за 10 минут 

C) Ответ: Бревно распилят за 15 минут 

D) Ответ: Бревно распилят за 20 минут 

E) Ответ : Бревно распилят за 30 минут 
 

 

 
9. Что тяжелее: килограммовая гиря или килограмм шариков? 

A) Ответ: между ними равный вес 

B) Ответ: килограммовая гиря тяжелее  

C) Ответ: тяжелее килограмм шариков  

D) Ответ: сначала будет равный вес, но постепенно, из-за того, что  шарики 

имеют больший объём, на них действует бо́льшая архимедова сила - чаша 

весов с ними будет выше. 

E) Ответ: сначала будет равный вес, но масса у них разная, поэтому 

постепенно гири будут давить (с учетом архимедовой силы). 
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10. Сосчитай-ка! Ехал автобус. В нем сидело 5 человек. На остановке вошло 6 

человек. На следующей вышли 4 человека и зашло 2, на следующей вышли 3 

человека и зашло 4, на следующей никто не вышел, но зашло 8 человек, на 

следующей вышли 6 человек и зашёл 1, на следующей вышло 5, зашло 4. Сколько 

было остановок? 

 

A) 8 

B) 9 

C) 7 

D) 6 

E) 5 

 

 
11. Представьте, что у Вас 5 палочек. Сколько станет палочек, если разломать две из них 

на половинки? 

A) Семь палочек. 

B) Три палочки. 

C) Пять палочек. 

D) Десять палочек. 

E) Одиннадцать палочек. 

 

 
 

 

12.  В одной семье у каждой из двух сестёр по три брата. Сколько всего детей в семье? 

Если у каждой сестры по три брата, то сколько в семье мальчиков?  

A) Ответ: 5 детей: три мальчика и две девочки. 

B) Ответ: 8 детей: шесть мальчиков и две девочки. 
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C) Ответ: 6 детей: три мальчика и три девочки. 

D) Ответ: 7 детей: три мальчика и четыре девочки. 

E) Ответ: 9 детей: пять мальчиков и четыре девочки. 

 
13. В магазин пошли 4 мальчика: Дима, Коля, Никита и Андрей, по пути в магазин они 

нашли 4000 теңге. Сколько бы денег нашёл Никита, если бы пошёл в магазин один? 

A) Ответ: 4000 теңге. 

B) Ответ: 2000 теңге. 

C) Ответ: 16000 теңге. 

D) Ответ: 12000 теңге. 

E) Ответ: 1000 теңге. 

 

14. Сколько живут насекомые-однодневки “поденки”? 

A) Ответ: 1 день  

B) Ответ: 1 месяц 

C) Ответ: 1 год 

D) Ответ: 1 неделя 

E) Ответ: 10 лет 

 

15. Во дворе были куры и овцы. У них 3 головы и 8 ног. Сколько было кур и сколько 

овец? 

A) Ответ: 2 курицы и 1 овца. 

B) Ответ: 3 курицы и 2 овцы. 

C) Ответ: 2 курицы и 2 овцы. 

D) Ответ: 3 курицы и 3 овцы. 

E) Ответ: 1 курица и 2 овцы. 

 
16. Когда моему отцу было 31 год, мне было 8 лет, а теперь отец старше меня вдвое. 

Сколько мне лет теперь? 

A) Ответ: 23, отцу 46. 

B) Ответ: 16, отцу 40. 

C) Ответ: 18, отцу 42. 

D) Ответ: 20, отцу 40. 

E) Ответ: 22, отцу 44. 

 
17. Брату 14 лет, а сестре 10. Сколько лет будет брату, когда сестре будет столько, 

сколько ему сейчас? 

A) Ответ: 18 лет. 

B) Ответ: 16 лет. 

C) Ответ: 20 лет. 

D) Ответ: 22 лет. 
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E) Ответ: 21 лет. 

 

 
 
18. Какое насекомое самое быстрое? 

A) Ответ: Жук-скакун 

B) Ответ: Таракан 

C) Ответ: Улитка 

D) Ответ: Муравьи 

E) Ответ: Сороконожка 

 
19. Рассеянный мальчик вышел из дома и пошел к своему другу Андрею. Расстояние 

между их домами 2 км. Когда он прошел половину пути и сел отдохнуть, то вспомнил, 

что забыл дома книгу. Мальчик вернулся домой, взял книгу и снова пошел к Андрею. 

Когда он подошел к дому Андрея, то вспомнил, что забыл сумку на том месте, где 

присел чуть отдохнуть. Мальчику пришлось вернуться за сумкой и снова идти к другу. 

Когда он пришел к Андрею, то понял, что вместо двух километров прошел гораздо 

больше. Сколько километров прошел мальчик? 

A) Ответ: 6 км. 

B) Ответ: 2 км. 

C) Ответ: 4 км. 

D) Ответ: 7 км. 

E) Ответ: 8 км. 

 
 

20. Две матери, две дочки и бабушка с внучкой. Сколько всех? 

A) Ответ: 3 

B) Ответ: 6 

C) Ответ: 4 

D) Ответ: 5 

E) Ответ: 7 
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21. Чтобы разрезать бревно на 2 части, нужно уплатить за работу 1000 теңге. Сколько 

стоит работа по разрезанию бревна на 4 части? 

 

A) Ответ: 3000 теңге.  

B) Ответ: 4000 теңге.  

C) Ответ: 2000 теңге.  

D) Ответ: 1000 теңге.  

E) Ответ: 5000 теңге.  

 
 

22. На подоконнике лежали 8 зеленых помидоров. Через три дня они покраснели. 

Сколько зеленых помидоров осталось?  

A) 0 

B) 8 

C) 16 

D) 4 

E)  2 
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23. Два маляра могут перекрасить две комнаты за два часа. Сколько потребуется 

маляров, чтобы покрасить 18 комнат за шесть часов? 

A) 6 

B) 24 

C) 8 

D) 18 

E) 12 

 
 

23. Ваня с Колей старше Сережи и Саши. Сережа и Саша  старше Пети. Кто из 

мальчиков моложе всех?  

A) Петя 

B) Саша 

C) Сережа 

D) Ваня 

E) Коля 

 

25. В квартире живут собаки и кошки. Из всех животных только одно не является 

собакой, при этом все питомцы, кроме одного, — кошки. Сколько всего кошек и собак? 

A) Одна собака и одна кошка 

B) Три собаки и одна кошка 

C) Одна собака и три кошки 

D) Четыре собаки и много кошек 

E) Две собаки и две кошки 
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26. У Маши и Вани по 9 леденцов. Маша съела 4 леденца. Ваня сделал тоже самое. 

Сколько леденцов осталось у Вани? 

A) 5 

B) 2 

C) 0 

D) 1 

E) 3 

 
 

27. Если вы принимаете участие в гонке и обошли человека, который был на третьем 

месте, то какое место займете вы? 

A) Третье 

B) Первое 

C) Второе 

D) Четвертое 

E) Пятое 

 
28.Сколько раз можно вычесть 2 из 100? 

A) 1 раз, 100-2=98. Последующие вычитания уже будут не из 100. 

B) 10 
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C) 100 

D) 0 

E) 25 

F) 50 

 

29. На ферме было два коня, один кролик, один щенок, одна кошка, свинья и поросенок, 

корова и теленок, индюк и гусь. Пришел хозяин с собакой. Сколько на ферме стало ног? 

A) Две 

B) 44 

C) 46 

D) 34 

E) 26 

 

30. Кто лишний в этом списке? Сельдь, кит, акула, тунец, треска. 

A) Кит 

B) Сельдь 

C) Акула 

D) Тунец 

E) Треска 

 

31. Может ли это быть? 

Одного человека спросили: 

 — Сколько вам лет? 

 — Я старше некоторых моих родственников в шестьсот раз  — ответил он.  

Может ли это быть правдой? 

A) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 600 раз. 

B) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 50 раз. 

C) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 100 раз. 

D) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 200 раз. 

E) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 60 раз. 

 

 
 

32. У семерых братьев на каждого по одной сестрице. 

Сколько сестриц всего?  

A) Одна 

B) Семеро 

C) Трое 

D) Пятеро 
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E) Шесть 

 
 
33. Летела стая гусей, одного убили. 

Сколько осталось?  

A) Остался один убитый, остальные улетели 

B) Два 

C) Три 

D) Десять 

E) Пять. 

 
 

34. Летела стая уток: одна утка впереди, а две позади; одна позади и две впереди; одна 

между двумя и три в ряд. Сколько всего было уток? 

A) 3 утки 

B) 10 уток 

C) 4 уток 

D) 5 уток 

E) 1 утка. 
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35. Ты да я, да мы с тобою.  

Много ли нас?  

A) Двое 

B) Трое 

C) Семеро 

D) Десять 

E) Один 

 

36. Сын с отцом, да сын с отцом, да дедушка с внуком. 

Много ли их было? 

A) Трое 

B) Двое 

C) Семеро 

D) Десять 

E) Один 

 

37. Шли гурьбой: тёща с зятем да муж с женой, 

Мать с дочерью да бабушка с внучкой, да дочь с отцом. 

Много ли всех?  

A) Четверо 

B) Двое 

C) Трое 

D) Семеро 

E) Один 

 

 
 
38. На груше росло 37 груш, а на иве меньше. Сколько груш росло на иве? 

A) Груши на иве не растут 
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B) Бесконечное количество 

C) 37 

D) Много 

E) 100 

 

39. Сколько часов вместе длятся день и ночь? 

A) 24 часа. 

B) 48 часов. 

C) 72 часов. 

D) 12 часов. 

E) 10 часов. 

 

40. Последний дом на одной из сторон улицы имеет номер 27. Сколько всего домов на 

этой стороне улицы? 

A) 14 

B) 100 

C) 27 

D) 13 

E) 12 

 

41. Два лыжника выехали одновременно навстречу друг другу. Первый ехал до встречи 2 

часа. Сколько времени ехал до встречи второй лыжник? 

A) 2 часа 

B) 0 минут 

C) 1 час 

D) 4 часа 

E) 3 часа 

 
 
42. Две девочки идут из школы домой, а навстречу им три мальчика. Сколько всего 

детей идет домой? 

A) 2 

B) 5 

C) 7 

D) 10 

E) 1 
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43. На столе лежит яблоко. Его разделили на 4 части. Сколько яблок лежит на столе? 

A) 1 

B) 2 

C) 4 

D) 5 

E) 0 

 
 

44. Летели три страуса. Охотник одного подстрелил. Сколько страусов осталось? 

A) 0 

B) 3 

C) 2 

D) 1 

E) 4 

 

45. У девочки 5 яблок. Она съела все, кроме 3. Сколько яблок у нее осталось? 

A) 3 

B) 1 

C) 2 

D) 4 

E) 5 

 

46. Почему тараканы не болеют заразными болезнями, ползая по грязным местам?  

A) Мозги тараканов содержат антибиотики. 

B) Кольчугообразная кожа таракана защищает его от зараз. 

C) Усы таракана сразу обезвреживают заразу. 

D) Крылья таракана защищают его от зараз. 

E) Организм таракана с ходу убивает любую внешнюю заразу. 

 

47. У трех братьев по одной сестре. Сколько всего детей в семье? 

A) 4 

B) 5 

C) 1 

D) 2 

E) 3 
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48. Поле пахали 6 тракторов.  

2 из них остановились.  

Сколько тракторов в поле? 

A) 6 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 
 

50. В комнате 4 угла. В каждом углу сидит кошка. Напротив каждой кошки сидят по 3 

кошки. Сколько всего кошек в комнате? 

A) 4 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 5 

 

51. У палки 2 конца. Если один отпилить, то сколько останется концов? 

A) 2 

B) 1 

C) 3 

D) 0 

E) 4 

 

52. Петух, стоя на одной ноге, весит 3 кг. Сколько он будет весить, стоя на двух ногах? 

A) 3кг. 

B) 1кг. 

C) 2кг. 

D) 4кг. 

E) 0 кг. 

 

53. Тройка лошадей в час пробежала 24 км. Сколько километров пробежала каждая 

лошадь? 

A) 24 км 

B) 0 км. 

C) 12 км 

D) 2 км 

E) 10 км 

 

53. Одно яйцо нужно варить 5 минут. Сколько времени потребуется, чтобы сварить 6 

таких яиц? 
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A) 5 минут. 

B) 10 минут. 

C) 15 минут. 

D) 20 минут. 

E) 30 минут. 

 

 
 

54. Четверо играли в домино 20 минут. По сколько минут играл каждый? 

A) По 20 минут. 

B) По 10 минут. 

C) По 30 минут. 

D) По 5 минут. 

E) По 40 минут. 

 

55. В семье двое детей. Саша - брат Жени, но Женя Саше не брат.  

Может ли такое быть?  

Кто Женя? 

A) Сестра   

B) Братик 

C) Дядя 

D) Племянник 

E) Кузен 

 

56. По направлению в город ехало 3 автомобиля, а навстречу им ехало 5 автобусов.  

Сколько машин ехало в город? 

A) 3 машины 

B) 0 машин 

C) 1 машина 

D) 2 машины 

E) 5 машин 

 

57. Три мальчика играли в шашки. Всего было сыграно три партии. По сколько партий 

сыграл каждый мальчик? 

A) По две партии. 

B) По три партии. 

C) По шесть партий. 

D) По пять партий. 

E) По одной партии. 

 

58. Какому насекомому “аплодирует” весь мир? 

A) Моли 

B) Бабочкам 

C) Стрекозам 

D) Комарам 

E) Мухам 
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59. Шесть ног, две головы, а хвост один. Что это? 

A) Всадник на лошади. 

B) Крокодил 

C) Дракон 

D) Улитка 

E) Горгона 

 

60. Где находятся города без домов, реки без воды и леса без деревьев? 

A) На географической карте 

B) В фильмах 

C) В фантазии 

D) В раю 

E) Во снах 

 

61. Кто “ходит” сидя? 

A) Шахматист 

B) Инвалид-колясочник 

C) Водитель 

D) Тракторист 

E) Наркоман 

 

62. «Завязать» можно, а развязать не получится. 

A) Разговор 

B) Шнур 

C) Ремень 

D) Конфликт 

E) Отношения 

 

63. Что не является вопросом, но требует ответа? 

A) Звонок в двери или по телефону. 

B) Письмо 

C) Телеграмма 

D) Дружба 

E) Конфликт 

 

64. Когда всё видишь, то её не видишь, а когда ничего не видишь, то её видишь. 

A) Темень 

B) Туман 

C) Огонь 

D) Зарево 

E) Дождь 

 

65. Профессор решил угостить друзей своим фирменным овощным салатом. Для этого 

ему понадобилось: перца - 3 штуки и столько же помидоров; огурцов меньше, чем 

помидоров, но больше, чем редисок. Сколько всего штук разных овощей использовал 

Профессор в салате? 

A) 9 

B) 5 

C) 6 

D) 7 

E) 8 
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66. То, что принадлежит вам, однако другие им пользуются чаще, чем вы? 

A) Ваше имя 

B) Ваш ум 

C) Ваш рост 

D) Ваша доброта 

E) Ваше расположение 

 

67. Единственная птица, у которой есть ушные раковины? 

F) Сова 

G) Орел 

H) Страус 

I) Феникс 

J) Фазан 

 

68. Римляне внесли в конструкцию вилки революционное новшество – все последующие 

модели стали лишь вариациями найденного решения. А какой вилка была до этого 

новшества? 

A) Однозубой 

B) Многозубой 

C) Сплошной 

D) Трехзубой 

E) Четырехугольной 

 
 

69. Назовите растение, у которого самые большие плоды. 

A) Тыква 

B) Кокос 

C) Арбуз 

D) Дыня 

E) Помидор 

 

70. Что теряет в полёте любой космонавт? 

A) Вес 

B) Кислород 

C) Связь с миром 

D) Сон 

E) Страх 

 

71. У человека двенадцать пар рёбер. А у кого рёбер около трёхсот? 
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A) У змеи 

B) У слона 

C) У сороконожки 

D) У черепахи 

E) У кита 

 

72. Назовите сельскохозяйственную культуру, которая на 90% сгорает, а на 10% 

выбрасывается. 

A) Табак 

B) Кукуруза 

C) Просо 

D) Пшеница 

E) Ячмень 

 

73. Обладателем самого большого рога является белый носорог (до 158 см). А у какого 

животного самые мягкие рога? 

A) У улиток 

B) У коров 

C) У коз  

D) У сайги  

E) У лягушек 

 

74. Почему быстро погибают насекомые-однодневки “поденки”  

A) Они не имеют пищеварительной системы и даже рта 

B) Они заразные 

C) Они не переносят холод 

D) Они не переносят жару 

E) Они не переносят шум и свет 

 

75. “Это болезнь.  Но очень редкая. К сожалению незаразная”, говорил Гиппократ. О чем 

говорил Гиппократ? 

A) О гениальности 

B) Об экстрасенсорике 

C) О сне 

D) О мужестве 

E) Об юморе 

 

76. Если тюрки хотели сказать “охраняй селение”, они говорили “кара авыл”. А как мы 

говорим сейчас? 

A) “Карауль” 

B) “Стой” 

C) “Замри” 

D) “Не отходи” 

E) “Не смотри” 

 

77. Юлий Цезарь приказал своим солдатам украсить щиты и оружие драгоценностями. 

Зачем? 

A) Чтобы жалко было бросать 

B) Для мотивации 

C) Для престижа 

D) Для поднятия духа 

E) Для смелости 
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78. Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли ожидать, что через 72 часа будет 

солнечная погода? 

A) Нет, так как через 72 часа снова будет полночь 

B) Да, будет солнечная погода 

C) Будет ночь 

D) Будет день 

E) Будет снег 

 

79. В светильнике было 20 лампочек, 5 из них перегорели. Сколько лампочек осталось? 

A) Двадцать лампочек (15 работающих и 5 перегоревших). 

B) 15 

C) 19 

D) 10 

E) 12 

 

80. У кого усы длиннее ног? 

A) У таракана 

B) У жирафа 

C) У лани 

D) У медузы 

E) У улитки 

 

81. Один джентльмен, показывая своему другу портрет, нарисованный по его заказу 

одним художником, сказал: “У меня нет ни сестер, ни братьев, но отец этого человека 

был сыном моего отца”. Кто изображен на портрете?  

A) Сын джентльмена. 

B) Дядя этого джентльмена. 

C) Дед этого джентльмена. 

D) Внук этого джентльмена. 

E) Сам джентльмен. 

 

82. В парке 8 скамеек. Три покрасили. Сколько скамеек стало в парке? 

A) Восемь 

B) Пять 

C) Шесть 

D) Семь 

E) Десять. 

 

83. Термометр показывает плюс 15 градусов. Сколько градусов покажут два таких 

термометра? 

A) + 15 градусов  

B) + 30 градусов  

C) + 45 градусов  

D) + 60 градусов  

E) 0 градусов  

 

84. Что легче: 1 кг ваты или 1 кг железа? 

A) Одинаково 

B) 1 кг ваты  

C) 1 кг яблок 

D) 1 кг пшеницы 
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E) 1 кг соли  

 

85. Два раза рождается, один раз умирает. Кто это? 

A) Цыплёнок 

B) Лягушка 

C) Черепаха 

D) Краб 

E) Раки 

 

86. Что всегда увеличивается и никогда не уменьшается? 

A) Возраст 

B) Гордость 

C) Ум 

D) Вес 

E) Дружба. 

 

87. Чем больше из нее берешь, тем больше становится. Что это? 

A) Яма 

B) Деньги 

C) Память 

D) Любовь 

E) Непрязнь 

 

88. Что идет то в гору, то с горы, но остается на месте? 

A) Дорога 

B) Солнце 

C) Луна 

D) Дождь 

E) Речка 

 

89. Единственное животное, в которое забивают гвозди. Кто это? 

A) Лошадь 

B) Бык 

C) Носорог 

D) Слон 

E) Собака 

 

90. Из кожи именно этого животного были впервые изготовлены напильники, которыми 

полировали дерево и даже мрамор. 

A) Акулы 

B) Быка 

C) Носорога 

D) Слона 

E) Лошади 

 

91. Сколько яиц можно съесть натощак? 

A) Одно (остальные уже будут не натощак). 

B) 10 

C) 2 

D) 3 

E) 0 
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92. Сын моего отца, но мне не брат. 

A) Я сам 

B) Кузен 

C) Дядя 

D) Собственный сын 

E) Мой внук 

 

93. Накормите его, и он оживет. Напоите его, и он умрет. Что это такое? 

A) Огонь 

B) Животные 

C) Растения 

D) Дружба 

E) Конфликты 

 

94. Что в огне не горит и в воде не тонет? 

A) Лёд 

B) Титан 

C) Стекло 

D) Пластик 

E) Труды ученых 

 

95. Кого австралийцы называют морской осой? 

A) Медузу 

B) Пингвинов 

C) Тюленей 

D) Морских ежей 

E) Инфузории 

 

96. Три курицы несут три яйца за три дня. Сколько яиц снесут 12 куриц за 12 дней? 

A) 48 

B) 12 

C) 24 

D) 36 

E) 48 

 

97. Какие насекомые одомашнены человеком? 

A) Пчёлы 

B) Бабочки 

C) Стрекоза 

D) Комары 

E) Мухи 

 

98. На какой вопрос невозможно ответить “да”? 

A) «Ты спишь?» 

B) «Ты гуляешь?» 

C) «Ты занимаешься?» 

D) «Ты счастлив?» 

E) «Ты умный?» 

 

99. Какой узел нельзя развязать? 

A) Железнодорожный 

B) Родственных отношений 
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C) Государственный  

D) Любовный 

E) Преступный 

 

100. Какие животные всегда спят с открытыми глазами? 

A) Рыбы 

B) Малыши 

C) Обезьяны 

D) Крокодилы 

E) Совы 

 

101. Двое солдат подошли к левому берегу реки, где им предстояло переправиться на 

следующий берег. Двое подростков катались на лодке недалеко от берега, других 

надувных лодок в воде не было. Однако лодка не может выдержать на воде вес более 100 

кг.  

Как организовать переброску солдат на правый берег и за сколько рейсов это можно 

сделать? Если, чтобы переправить одного солдата, требуется две поездки: в первой 

поездке двое подростков переправляются на противоположный берег, один из них 

остается там, а второй подросток возвращается на исходный берег на лодке. Во время 

второго рейса подросток передает лодку одному из солдат, солдат переходит на правый 

берег и возвращает лодку второму подростку. Второй подросток достигает 

первоначального берега. Итак, если для того, чтобы доставить одного солдата на паром, 

требуется две поездки, сколько поездок понадобится, чтобы переправить двоих из них 

через реку? 

 
А) Потребуется 4 рейса 

B) Потребуется 3 рейса   

C) Потребуется 2 рейса 

D) Потребуется 5 рейсов 

Е) Потребуется 1 рейс 

 

102. В Англии этот цветок воспет поэтами в сказках. Он служит колыбелью для малюток 

фей и нежных эльфов. Его родина Персия, оттуда он перекочевал в Турцию, а в XIX в. в 

Европу. В Голландии существовал культ этого цветка. В Амстердаме за три луковицы 

были куплены два каменных дома. 
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A) Тюльпаны 

B) Розы 

C) Орхидеи 

D) Магнолии 

Е) Лиандры 

 

103. Что бывает страшнее огня?  

 
A) Дым 

B) Пробуждение вулкана 

C) Землетрясение 

D) Война 

Е) Сель 

 

104. Как называется исполнение песни без музыки? 

 
A) Акапелла 

B) Ария 

C) Хор 

D) Соло 

Е) Речитатив 
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105. Вес какого животного может достигать 190 тонн? 

 
A) Синий кит 

B) Бегемот 

C) Слон 

D) Носорог 

Е) Крокодил 

 

106. Катя быстрее Иры,  

Ира быстрее Лены.  

Кто быстрее всех? 

A) Катя 

B) Ира 

C) Лена 

D) Надя 

Е)  Оля 

 

107. Один из двух автомобилей едет по широкой дороге, другой — по узкой. 

Грузовик не едет по узкой дороге. 

По какой дороге едет легковой автомобиль? 

А грузовик? 

 
А) Грузовик едет по широкой дороге 

В) Легковой автомобиль едет по широкой дороге 

С) Грузовик не едет по широкой дороге 

D) Грузовик не едет по широкой дороге  

E) Легковой автомобиль не едет по узкой дороге 

 

108. Вера немного темнее, чем Люда. 

Вера намного светлее Кати. 

Кто светлее всех? 
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A) Вера 

В) Люда 

C) Катя 

D) Оля 

E) Наташа 

 

109. Что можно приготовить, но нельзя съесть?  

A) Домашнее задание по уроку 

B) Пирог 

C) Еда 

D) Напиток 

E) Баурсаки  

 

Если нужно, могу дать дополнительные пояснения по значениям или употреблению. 

 

110. Толя выше Игоря,  

Игорь выше Коли.  

Кто выше всех? 

A) Толя 

B) Игорь  

C) Коля 

D) Юра 

E) Андрей  

 

111. Какой болезнью на суше никто не болеет?  

A) Морской болезнью 

В) Бешенством 

С) Тифом 

D) Летаргическим сном 

Е) Синдромом Туретто 

 

112. Саша веселее Толи, 

Толя веселее Вани. 

Тогда кто самый весёлый? 

А) Саша 

В) Толя 

C) Ваня 

D) Юра 

E) Андрей 

 

113. Какие черви не имеют кишечника?  
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A) Ленточные черви 

B) Безногие земноводные 

C) Звездчатые черви 

D) Земляные черви 

Е) Ледяные черви 

 

114. Каких моллюсков едят живыми?  

 
A) Устрицы (Ostreidae) 

B) Панцирные (Polyplacophora) 

C) Двустворчатые (Bivalvia) 

D) Лопатоногие (Scaphopoda) 

Е) Брюхоногие (Gastropoda) 

 

115. Кто самый крупный зверь?  

 

 
A) Синий кит – «полосатик» 
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B) Бегемот 

C) Носорог 

D) Слон 

Е) Мегалодон 

 

116. Как называются организмы, живущие за счет других, питаясь соками его тела? 

  
A) Паразиты 

B) Червяк  

C) Тунеядец 

D) Чужеяд 

Е) Нахлебник 

 

117. Кто умеет строить острова?  

 

 
A) Коралловые полипы 

B) Рыбы 

C) Черви 

D) Осы 

Е) Птицы 

 

118. Какие птицы не умеют летать?  
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A) Страусы 

B) Попугаи 

C) Голуби 

D) Совы 

Е) Грачи 

 

119. Пирог был разрезан на три части. 

Сколько всего разрезов было сделано, чтобы разделить пирог на три части? 

A) Два 

B) Три 

C) Один 

D) Четыре 

Е) Пять 

 

120. Один из пяти братьев разбил окно. 

Андрей сказал: «Это или Витя, или Толя». 

Витя сказал: «Это сделал не я и не Юра». 

Дима сказал: «Нет, один из них сказал правду, а другой неправду». 

Юра сказал: «Нет, Дима, ты не прав». 

Их отец, которому можно доверять, уверен, что не менее трех братьев сказали правду. 

Кто разбил окно? 

A) Окно разбил Толя 

B) Окно разбил Андрей 

C) Окно разбил Витя 

D) Окно разбил Дима 

E) Окно разбил Юра 

 

121. Маша бегает быстрее, чем Света.  

Света быстрее Оли.  

Кто из девочек быстрее всех? 

A) Маша  

B) Света  

C) Оля 

D) Надя 

E) Галя 

 

122. Лиза и Петя пошли в лес собирать грибы и ягоды. 

Лиза грибы не собирала. 

Что собирал Петя? 

А) Петя собирал грибы 

Б) Петя не собирал грибы 

В) Петя собирал ягоды 
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Г) Петя не собирал ягоды 

Д) Лиза собирала грибы 

 

123. Ира на 3 см ниже Клавы.  

Клава на 5 см ниже, чем Люба. 

Кто выше всех? 

A) Люба  

B) Клава 

C) Ира 

D) Мая 

E) Надя 

 

124. Растут две березы. На каждой березе по четыре шишки.  

Сколько всего шишек?  

A) На березе шишки не растут 

B) Всего 8 шишек 

C) Всего 7 шишек 

D) Всего 6 шишек 

E) Всего 12 шишек 

 

125. Какое насекомое может поднять груз в 10 раз превышающий его собственный вес? 

 
A) Муравей  

B) Ежик 

C) Белка 

D) Оса 

E) Черепаха 

 

126. Температура воды в водоеме 17 градусов Цельсия.  

Какова температура тела, рыб обитающих в нем? 

A) 18 градусов Цельсия  

B) 20 градусов Цельсия  

C) 25 градусов Цельсия  

D) 22 градусов Цельсия  

E) 23 градусов Цельсия  

 

127. Вы поймали карася.  Как узнать, сколько ему лет? 
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A) Сосчитать кольца на чешуе 

B) Измерить длину рыбы 

C) Измерить от вершины рыла до лопасти хвостового плавника 

D) Измерить чешуйчатый покров 

E) Измерить толщину рыбы 

 

128. Какие организмы растут всю жизнь?  

 
A) Кораллы 

B) Киты 

C) Караси 

D) Инфузории 

E) Осьминоги 

 

129. Существа, которые не могут жить в среде,  не содержащей кислорода? 
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A) Рыбы 

B) Водоросли  

C) Гельминты 

D) Анаэробные микроорганизмы 

E) Аскариды 

 

130. В колесе 8 спиц.  

Сколько между спицами промежутков? 

А) 7 

В) 8 

C) 6  

D) 5 

E) 3 

 

131.  Летела  стая  птиц  на  рощу.  

Сели по две на дерево - одно осталось;  

сели по одной - одного не досталось.  

Сколько в роще деревьев, а в стае птиц?  

 

 
A) Три дерева, четыре птицы 

B) Четыре дерева, четыре птицы 

C) Четыре дерева, три птицы 

D) Три дерева, три птицы 
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E) Четыре дерева, пять птиц 

 

132. Толя и Игорь рисовали.  

Один — дом, другой — ветку с листьями.  

Что рисовал Толя, если Игорь не рисовал дом? 

А) Толя рисовал дом 

В) Толя рисовал листик 

С) Толя рисовал самолет 

Д) Толя рисовал машину 

Е) Толя рисовал дерево 

 

133. Три подруги вышли в белом, зеленом и синем платьях и туфлях. Известно, что 

только у Ани цвета платья и туфель совпадали. Ни туфли, ни платье Вали не были 

белыми. Наташа была в зеленых туфлях. 

 
Определите цвет платья и туфель на каждой из подруг. 

A) Наташа вышла в синем платье и зеленых туфлях, Валя — в зеленом платье и синих 

туфлях, Аня — в белом платье и белых туфлях. Наташа вышла в синем платье и зеленых 

туфлях, Аня — в зеленом платье и синих туфлях. Валя — в зеленом платье и синих 

туфлях 

B) Наташа вышла в синем платье и зеленых туфлях, Аня — в зеленом платье и синих 

туфлях  

C) Валя — в зеленом платье и синих туфлях  

D) Валя — в зеленом платье и синих туфлях  

E) Аня — в белом платье и белых туфлях 

  

134. На международном конгрессе встретились четверо ученых: физик, историк, биолог 

и математик. Национальности их были различными и, хотя каждый из ученых владел 

двумя языками из четырех (русский, английский, французский и итальянский), не было 

такого языка, на котором они могли бы разговаривать вчетвером. Был язык, на котором 

могли разговаривать сразу трое. Никто из ученых не владел французским и русским 

одновременно. Хотя физик не говорил по-английски, он мог быть переводчиком, если 

биолог и историк хотят поговорить друг с другом. Историк говорит по-французски и 

может говорить с математиком, хотя тот не знает ни одного русского слова. Физик, 

биолог и математик не могут беседовать втроем на одном языке. 

Какими двумя языками владеет каждый из ученых? 
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A) Физик владеет французским и итальянским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

B) Физик владеет русским и итальянским, биолог — английским и французским, 

математик — английским и итальянским 

C) Физик владеет английским и французским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик —французским и 

итальянским 

D) Физик владеет арабским и итальянским языками, историк — французским и 

испанским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

E) Физик владеет французским и итальянским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

 

135.  В очереди за билетами в кино стоят: Юра, Миша, Володя, Саша и Олег.  

Известно, что: 

1) Юра купит билет раньше, чем Миша, но позже Олега 

2) Володя и Олег не стояли рядом 

3) Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей 

 
Кто за кем стоит? 

 
A) Мальчики стоят в очереди в следующем порядке: Олег, Юра, Володя, Миша и Саша 
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B) Миша и Саша, Олег, Юра, Володя 

C) Юра, Володя, Миша и Саша, Олег 

D) Саша, Олег, Юра Миша и Володя 

E) Саша, Миша, Володя, Олег, Юра 

 

136.  В семье трое детей.  

Сестёр больше, чем братьев.  

Сколько сестёр в семье? 

A) Сестер двое  

B) Сестер двое  

C) Одна сестра  

D) Четыре 

E) Пять 

 

137. В семье четверо детей. Им 5, 8, 13 и 15 лет. Детей зовут Аня, Боря, Вера и Галя. 

Сколько лет каждому ребенку, если одна девочка ходит в детский сад, Аня старше Бори, 

и сумма лет Ани и Веры делится на три? 

A) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 15 лет 

B) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 5 лет 

C) Вере 15 лет, Боре 18 лет, Ане 3 лет, Гале 5 лет 

D) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 12 лет 

E) Вере 3 лет, Боре 8 лет, Ане 3 лет, Гале 5 лет 

 

138. Саша на 10 лет младше Игоря.  

Игорь на 2 года старше Лёши.  

Кто младше всех? 

A) Саша   

B) Леша  

C) Игорь 

D) Дима  

E) Юра  

 

139. На улице, встав в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя. 

1) Девочка в зеленом платье — не Аня и не Валя — стоит между девочкой в голубом 

платье и Надей. 

2) Девочка, в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. 

Какого цвета платье у каждой из девочек? 

Следующая задача также приводит к необходимости упорядочить пары элементов двух 

множеств. Это упорядочение имеет особый характер. 

A) У Гали платье зеленое, у Нади — розовое, у Вали — голубое, у Ани — белое 

B) У Гали – красное 

C) У Нади - белое 

D) У Вали — розовое  

E) Аня в голубом платье  

 

140. Четыре товарища (Петя, Боря, Алеша и Коля) пошли со своими сестрами на 

школьный новогодний бал. 

Во время первого танца каждый из них танцевал не со своей сестрой. Лена танцевала с 

Петей, а Светлана — с братом Наташи, Оля танцевала с братом Светланы, Боря — с 

сестрой Алеши, а Алеша — с сестрой Пети. 

Кто чей брат? Кто с кем танцевал? 
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A) Петя — брат Оли, и Петя танцевал с Леной; 

Боря — брат Наташи, и Боря танцевал со Светланой; 

Алеша — брат Светланы, и Алеша танцевал с Олей; 

Коля — брат Лены, и Коля танцевал с Наташей 

B) Петя — брат Наташи, и Боря танцевал со Светланой 

C) Коля —— брат Оли, и Петя танцевал с Леной 

D) Брат Светланы, и Алеша танцевал с Олей 

E) Алеша — брат Лены, и Коля танцевал с Наташей 

 

141.  Миша сильнее Олега,  

Миша слабее Пети.  

Кто сильнее всех? 

А) Петя 

В) Миша 

С) Олег 

Д) Алексей  

Е) Иван  

катались на «Колесе Обозрения».  

 
 

142. Какая обезьяна считается самой крупной? 
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A) Горилла 

B) Непальский серый лангур 

C) Мандрил 

D) Тибетская макака 

Е) Желтые бабуины 

 

143. Какова сумма чисел до ста? 

А) Сумма чисел от 1 до 100 (включительно) равна 5050, а сумма чисел от 1 до 100 

(исключая 100) 

равна 4950 

Б) 5050 

В) 5000 

Г) 4500 

Д) 4900  

 

144. Каким образом крот заготавливает на зиму червей? 

 
A) Обезглавливает их и складывает в кладовую 

B) Закапывает в землю 

C) Заварачивает в листья 

D) Сушит 

Е) Раздробляет и прячет 

 

145. Какие птицы являются первыми вестниками весны? 

https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#nepalskiii_serii_langyr
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#mandril
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#tibetskaya_makaka
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#jelte_babyin
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A) Грачи 

B) Трясогузки 

C) Скворцы  

D) Жаворонки 

Е) Дрозд-рябинник 

 

146. В какой стране вывели петухов с трехметровыми хвостами? 

 
A) В  Японии 

B) В  Австралии 

C) В Австрии 

D) В Тайланде 

Е) В Индонезии 

 

147. У какого насекомого нет слуха? 

 
A) У мухи 
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B) У стрекозы 

C) У комора 

D) У бабочки 

Е) У таракана  

 

148. Определите, в каком отношении находятся объемы имен «студент» и «спортсмен»:  

 

 
А) Пересечение  

В) Подчинение  

С) Исключение  

Д) Совпадение  

Е) Противоречие 

 

149. (Любовь без взаимности). 

 
Трое юношей: Коля, Петя и Юра — влюблены в трех девушек: Таню, Зину и Галю. Но 

это любовь без взаимности. 

Коля любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Таню. 

Петя любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Зину. 

Зина не любит Юру. 

Кто в кого влюблен? 

A) Коля влюблен в Галю, Галя — в Петю, Петя — в Таню, Таня — в Юру, Юра — в Зину 

и Зина — в Колю 

B) Коля любит Таню 

C) Петя любит Зину 

D) Таня любит Юру 

E) Петя влюблен в Галю 

 

150. Какие земноводные животные переодеваются - меняют кожу четыре раза в год и 
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всякий раз съедают предыдущую.  

 

 
A) Лягушки 

B) Гадюки 

C) Раки 

D) Осьминоги 

Е) Угри и скаты 

 

151. Где родилось искусство составления букета «икебана»  

 
A) В Японии 

B) В  Китае 

C) В  Тайланде 

D) В  Тайланде 

Е) В  Малайзии 

 

152. Какой цветок является символом Солнца и символом Японии?  

 

 
 

A) Хризантема 

B) Пионы  

C) Тюльпаны  

D) Гербер 

Е) Гортензии 

 

153. Какой цветок всю жизнь любуется собой?  
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A) Нарцисс 

B) Гортензии 

C) Хризантема  

D) Гербер 

Е) Пионы  

 

154. Какие существа имеют три сердца?  

 

 
 

A) Осьминоги, каракатицы, кальмары. 

B) Лягушки, гадюки 

C) Раки, осьминоги 

Д) Угри и скаты 

Е) Киты, инфузории 

 

155. Какого цвета у моллюсков кровь? 
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A) Голубая 

B) Прозрачного 

C) Красного 

D) Серого 

Е) Черного 

 

156. Какое растение дает лучший мед?  

 
A) Липа 

B) Мята 

C) Гречиха  

D) Клевер  

Е) Одуванчик  

 

157. Самое быстрое животное суши?  

 
A) Гепард, 110 км в ч. 

B) Страус 

C) Кенгуру 

D) Леопард 

Е) Тигр 

 

158.  Какая нить в природе самая тонкая?  
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A) Паутина 

B) Натуральная нить 

C) Синтетическая нить 

D)  Капроновая нить 

Е) Шелковая нить 

 

159. Какая змея плюется?  

 
A) Кобра 

B) Удав  

C) Гадюка 

D) Мамба 

Е) Анаконда 

 

160. У кого самый длинный язык?  

 
A) Муравьед, длина 61 см.  

B) Змей  

C) Корова  

D) Жираф 

Е) Комодский варан  

 

161. Где у кузнечика ухо?  
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A) На ноге 

B) На лбу 

C) На крыльях 

D) На спине 

Е) На хвосте 

 

162. Чем блеет бекас?  

 
A) Хвостом 

B) Животом 

C) Головой 

D) Чешуей 

Е) Всем телом 

 

163. Какой зверь после еды чистит зубы? Полощет рот.  

 
A) Тигр 

B) Верблюд 

C) Медведь 

D) Слон 
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Е) Жираф 

 

164. У каких птиц крылья покрыты чешуей?  

 
A) Пингвины 

B) Пеликан 

C) Цапля 

D) Аист 

Е) Гусь 

 

165. У кого больше позвонков?  

 
A) Жираф 

B) Свинья 

C) Слон 

D) Крокодил 

Е) Змея 

 

166. Где хранит свои запасы воды верблюд?  

 
A) В крови 

B) На горбах 

C) В желудке 

D) Под кожей 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%B2%D1%8B%D0%B9_%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%86%D0%B0%D0%BF%D0%BB%D1%8F
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Е) На теле 

 

167. Из какого дерева делают спички?  

 

 
A) Осина 

B) Береза  

C) Клен  

D) Дуб  

Е) Ива  

 

168. Какая рыба может превратиться в шахматную доску?  

 
 

A) Камбала 

B) Карп  

C) Иваси  

D) Килька 

Е) Карась  

 

169. Чем стрекочет кузнечик?  

 
A) Трением  ноги о крыло 
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B) Животом 

C) Головой 

D) Чешуей 

Е) Всем телом 

 

170. Какая птица совсем не имеет крыльев?  

 
A) Киви-киви 

B) Пингвин 

C) Страус 

D) Попугай 

Е) Чайка 

 

171. У какого животного цвет жира зеленый?  

 
A) Крокодил 

B) Бегемот 

C) Носорог 

D) Змей 

Е) Лягушка 

 

172. Листья каких растений способны указать на стороны света?  

 
A) Латук дикий, сильфиум, эвкалипт 

B) Грецкие орехи 
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C) Хвойные деревья  

D) Хосна 

Е) Кипарис 

 

173. Самый большой паук на свете?  

 
A) Heteropoda maxima (лат.) из семейства Sparassidae самый большой паук в мире, 

обитает в лаосской провинции Кхаммуан. Длина тела самок составляет до 4,6 см, самцов 

— примерно 3,0 см. Размах конечностей составляет от 25 до 30 см. 

Птицеед-голиаф из Южной Америки уступает ему в размахе конечностей, но заметно 

превосходит по размерам тела 

B) Клещи (Acari) 

В) Скорпионы 

Г) Крабы 

E) Черный дрозд 

 

174. Самая большая змея на земле 

 
A) Анаконда, до 9 м. 

B) Мулга  

C) Черная мамба 

D) Кайсака  

Е) Бумсланг  

 

175. У какой акулы глаза расположены в 2 метрах друг от друга?  
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A) Рыба – молот (Кархаринообразные) 

B) Белая акула (Ламнообразные) 

C) Чёрная колючая акула (Катранообразные) 

D) Пятнистая шорная акула (Воббегонгообразные) 

Е) Японский пилонос (Пилоносообразные) 

 

176. Какая бабочка любит путешествовать? Осенью она улетает, как птица на юг, в 

Африку, а весной возвращается в наши края.  

 
A) Бабочка-репейница 

B) Адмирал  

C) Аполлон Мнемозина  

D) Бархатница Автоноя  

Е) Бабочка-мокрица  

 

177. Какая лягушка для своих головастиков строит дом, но без окон, крыши и дверей.  

 
A) Квакша-кузнец 

B) Дальневосточная  

C) Сибирская  

Д) Травяная  

Е) Озёрная 
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178. Какая змея «видит» тепло, даже слепая, без слуха и обоняния.  

 
 

A) Щитомордник 

B) Анаконда  

C) Гадюка  

D) Аспид  

Е) Африканский бумсланг 

 

179. Самые высокие деревья в мире 

 
A) Эвкалипты до 187 м. 

B) Секвойя 

C) Ель 

D) Пихта 

Е) Кипарис 

 

180. Самое большое дерево 
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A) Секвойя 

B) Ель   

C) Кипарис  

D) Эвкалипт  

Е) Пихта 

 

181. Самая крепкая древесина 

 
A) Железное дерево – «парротия персидская» 

B) Пандо 

C) Дуб Джурупа 

D) Старый Тикко 

Е) Старый Расмус 

 

182. Самое крупное плавающее растение? 

 
 

A) «Виктория-регия», ее листья достигают диаметра до 2 м. И могут выдерживать 

рассредоточенный груз до 50 кг. 

B) Водоросли макроцистис, могут достигать 200 метров в длину 

C) Нереоцистис, могут достигать 200 метров в длину  

D) Морская капуста 

Е) Большая кувшинка: виктория боливийская — лист диаметром 3 м.  

 

183. Самые большие цветы? 
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A) «Рафлезия Арнольда»- ее метровый цветок весит до 10 кг 

B) Титановый арум 

C) Магнолия Кампбелла 

D) Талипотовая пальма 

Е) Гигантский лотос 

 

184. Какая птица выводит птенцов в лютые морозы?  

 

 
 

A) Клест 

B) Зимородок 

C) Дятел 

D) Синица 

Е) Белые совы 

 

185. Какое дерево используют для изготовления лыж?  

 
A) Береза 

B) Осина 

C) Клен  

D) Дуб  

Е) Ива  
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186. Слово или словосочетание, которое обозначает строго определенное понятие:  

A) Термин  

B) Омонимы 

C) Синонимы 

D) Категории 

Е) Предикат 

 

187. Есть ли у улитки зубы?  

 

 
 

A) Да, улитка имеет 135 рядов зубов, расположенных на языке. Каждый ряд содержит по 

105 зубов, в сумме 14175! 

B) Нет зубов 

C) 100 зубов 

D) 80 зубов 

Е) 40 зубов 

 

188. Назовите средний возраст сосны 
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A) 120-140 лет 

B) 100 лет 

C) 110 лет 

D) 115 лет 

Е) 130  лет 

 

189. Выберите причину несостоятельности рассуждения: «Куры летают, так как куры — 

птицы, а все птицы летают»:  

A) Недостоверность аргумента  

B) Противоречие в аргументах  

C) Недостаточность аргументов  

D) Нарушение правил обобщения 

Е)  Нарушение правил  ограничения 

 

 

190. Сколько на каштане в среднем листьев?  
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A) 19 тысяч 

B) 18 тысяч 

C) 20 тысяч 

D) 10 тысяч 

Е) 15 тысяч 

 

191. Сколько в среднем листьев на тополе?  

 
A) От 70 тыс. до 119 тыс.  

B) От 60 тыс. до 120 тыс.  

C) От 50 тыс. до 110 тыс.  

D) От 40 тыс. до 119 тыс.  

Е) От 30 тыс. до 119 тыс.  

 

192. Какого уровня достигает естественный шумовой фон, без которого невозможна 
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жизнь человека?  

A) Допустимая граница громкости - 80-85 децибелов, 130 д. вызывает у человека 

болевые ощущения, в 150 д. звук становится непереносимым 

B) Шелест травы - 10 децибелов  

C) Громкая речь - 60-70 децибелов  

D) Шум уличного транспорта 80-100 децибелов  

Е) Максимальный уровень звука не должен превышать 110 дБА, а для импульсного 

шума - 125 дБА. Запрещается даже кратковременное пребывание в зонах с уровнями 

звукового давления свыше 135 дБ в любой октавной полосе 

 

193. Какая самая крупная в мире ящерица?  

 
A) Варан с острова Комодо 

B) Мегалания (Varanus priscus, [syn. Megalania prisca]) 

C) Зелёная игуана — длина 1,5 метров, вес – 7 кг. 

D) Крокодилы 

Е) Летучие драконы (лат. Draco) — род ящериц из семейства агамовых, обитающий в 

Юго-Восточной Азии 

 

194. Самый крупный в мире хищник?  

 
A) Белый медведь 

B) Черные кайманы 

C) Миссисипский аллигатор 

D) Бурые медведи 

Е) Стаи волков 

 

 

195. Самое крупное лесное копытное млекопитающее?  
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A) Лось 

B) Горные козы 

C) Зебры 

D) Зайгаки  

Е) Кабаны  

 

196. Самое крупное в мире ластоногое млекопитающее?  

 
A) Морж  

B) Тангалунга 

C) Антарктический тюлень-ююжный морско́й слон (лат. Mirounga leonina)  

D) Пятнистая гиена  

Е) Полосатый мангуст 

 

197. Из какого дерева делают пианино? 

 
A) Из ели 

B) Из осины 

С) Береза  

Д) Клен  

Е) Дуб  

 

198. Самая крупная в мире бабочка?  
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A) Агриппина (размах крыльев 27 см. 

B) Павлиноглазка геркулес, или косциноцера геркулес (лат. Coscinocera hercules) размах 

крыльев достигает 27 см. 

C) Сатурния павлиноглазка Атлас Атлас - размах крыльев до 26 см. 

D) Парусник Маака — с размахом крыльев до 13,5 см. 

Е) Бражник «мертвая голова» - Размер бабочки 46—60 мм. Размах крыльев - 80-120 мм. 

 

199. Самый сильный из сумчатых на Земле?  

 

 
A) Сумчатый волк 

B) Гигантский кенгуру  

C) Виргинский опоссум 

D) Тасманийский дьявол 

Е)  Рыжий кенгуру 

 

200.  Самое крупное млекопитающее ? 
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A) Африканский слон -  высота  4 м, вес до 7 тонн. 

B) Гребнистый крокодил  - масса 800 кг. 

C) Финвал (Balaenoptera physalus), крупнейшее морское  млекопитающее - длина до 26 

метров и вес 80 тонн. 

D) Кашалот (Physeter macrocephalus) — огромный зубастый хищник,  

длины до 24 метров и веса до 50 тонн. 

Е) Белый медведь (Ursus maritimus) — масса 800 кг. 
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28.Сколько раз можно вычесть 2 из 100? 

A) 1 раз, 100-2=98. Последующие вычитания уже будут не из 100. 

B) 10 
C) 100 

D) 0 

E) 25 
F) 50 
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29. На ферме было два коня, один кролик, один щенок, одна кошка, свинья и поросенок, корова и 

теленок, индюк и гусь. Пришел хозяин с собакой. Сколько на ферме стало ног? 
A) Две 

B) 44 

C) 46 
D) 34 

E) 26 
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30. Кто лишний в этом списке? Сельдь, кит, акула, тунец, треска. 
A) Кит 

B) Сельдь 

C) Акула 
D) Тунец 

E) Треска 
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